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تطابق آزمون های ماز با کنکور ١٤٠١

بخون رو  بوده  ماز  آزمون های  در  شده  ذکر  آدرس  با  دقیقا  که  ماز  نیست؛سوال  سوادی  گونه  هیچ  به  نیاز 
(: کن  حل  خودت  رو  کنکور  سوال  بعدش   

�

رشته تجربی

تطابق کامل هر درس به صورت جداگانه به زودی در سایت قرار خواهد گرفت.
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 اردیبهشت 12تجربی  نگیآزمون جامع دوپ 

 

اگر  -4 
−  
6 12

mو  
sin( )

 −
−  =

2 32
3 4

  کدام است؟m، حدود

1 )m−  
2 4
3 3

  2 )m 
4

0
3

 

3 )m−  
2

0
3

  4 )m−  
4 2
3 3

 

 3: گزینه پاسخ

yتوابع  sin x=  یاy cos x= آوریم. کنیم و به کمک آن برد تابع را بدست مییکنوای اکید نیستند، به همین جهت دامنه را روی دایره مثلثاتی مشخص می 

، حدود در ابتدا با توجه به محدوده
− 2

3
 آوریم:را بدست می 

      
−    −  −    −   

2
2 2

6 12 6 3 6 3 3
 

اگر محدوده 
− 2

3
 را روی دایره مثلثاتی نمایش دهیم، داریم:  

 

  sin( )
   
 −    −  

2 1
2 2 1

6 3 3 2 3
 

 یعنی: 

  
m

m m m
−

   −  −  −  − −  
1 2 3 2

1 2 2 3 4 4 3 2 2 0
2 4 3

 

 

 :تحلیل
 

ارز آن را در این محدوده یم و سپس عبارت هم سازرا می سینوسداده شده، ابتدا کمان تحت  هبا استفاده از محدود فوق، در سوال
یک ماه قبل از کنکور آن را در آزمون جامع   تقریبا  سوالی که  در واقع  ، آوریم را به دست می  m حدود  قرار داده و با حل یک نامعادله،

 کنکور آورده شده است.  112م به عنوان سوال دوپینگ دیده بودی
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xاگر  -112
 

−  
4 4

mو  
tan( x)

m

 −
− =

+

1
4 2

  کدام است؟ mباشد، مجموعه مقادیر  

1 )( , )−2 1 2 )( , ]−2 1 3 )( , ]−1 2 4 )( , )−1 2 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 



6

2
3
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 ماز 1ن همه دروس مرحله آزمو 

 

logاگر -98 k=20
logباشد، حاصل 50

25
 کدام است؟ 8

1)
k

k −

2
6 3

 2)
k

k

−

−

2 4
3 6

 3)
k

k

−

−

2
2 1

 4)
k

k

−

−

2
2 1

 

 2پاسخ: گزینه 

با توجّه به این که
n

m

a a
bb

n
log log

m
 ؛ داریم:=

log log=25 5
8 2

2
3

 

 

logبنابراین باید از رابطۀ k=20
 دست آوریم.را به log52حاصل 50

 حال با توجّه به روابط زیر، داریم:
a

a c
b b

c

log
log

log
=  

ab a b
c c clog log log= +  
a
alog =1  

log log log log log log
log k log k k log

log log log log log log

+ + +
= = = = =  + = + 

+ + +

20 4 5 2 5 5
20 5 52 2 2 2 2 2
50 2 250 2 25 2 5 5

2 2 2 2 2 2

2 2
2 2

2 1 2
 

k
( k) log k log

k

−
− = −  =

−

5 5
2 2

2
1 2 2

1 2
 

 بنابراین: 

k k
log log

k k

− − 
= = = 

− − 

25 5
8 2

2 2 2 2 4
3 3 1 2 3 6

 

 :تحلیل
 

دست در بهدر این سوال ابتدا باید فرض را تا جای ممکن ساده کرده و از آن  .دیده بودیم  99مشابه این سوال را قبلا  در کنکور سال 
 های طی سال و دوپینگ به آن اشاره شده بود.آزمونر آمدن حاصل خواسته شده استفاده کنیم، موردی که بارها د
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logاگر  -116 m=8 log4باشد، حاصل  18                کدام است؟ 12

1 )(m )+
3

1
4

 2 )
m +3 1
4

 3 )(m )−
3

1
4

 4 )
m −3 1
4
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 خرداد 10تجربی  نگیآزمون جامع دوپ 
 

xخطوط به معادلات  -1 y+ − =3 4 7 0 ،x y+ xو  7= y− =4 3 منطبق هستند. فاصلۀ نقطه  ABCاز مثلث  BCو  AB ،ACبه ترتیب بر اضلاع  1
  است؟ 2، چند برابر ACهای مثلث از ضلع همرسی ارتفاع

1 )/2 5 2 )2 3 )3 4 )/3 5 

 ـ دشوار(  8، 4، 3، 2ـ صفحات  2)ریاضی  1پاسخ: گزینه 

ax( شیب خط به معادلۀ  1نکته  by c+ + برابر   0=
a

b
 است. −

 الزاویه، رأس زاویۀ قائم است. های مثلث قائم( محل همرسی ارتفاع 2نکته 

 م: داری  mو  mهای ها عکس و قرینۀ یکدیگر باشند. به عبارت دیگر در دو خط عمود بر هم با شیب ( دو خط بر هم عمودند اگر و فقط اگر شیب آن 3نکته 

mm = −1 

x)( فاصله نقطۀ  4نکته  , y )0 axاز خط به معادله   0 by c+ + برابر است با:   0=
ax by c

a b

+ +

+

0 0

2 2
 

 بر هم عمود هستند، زیرا:  BCو  ABشوید که اضلاع با دقت در معادلات اضلاع متوجه می

 

AB : x y m

mm

BC : x y m


+ − = = − 

 = −  =


 −

− = =


3
3 4 7 0

3 44
4 34

4 3 1
3

1 

ها، رأس زاویه قائمه است پس کافیست دستگاه معادلات الزاویه محل همرسی ارتفاعقائمه است و از آنجایی که در مثلث قائم Bدر رأس  ABCبنابراین مثلث 

 بدست آید:  Bرا حل کنیم تا مختصات نقطۀ  BCو  ABخطوط منطبق بر 

x y x y
x x , y

x y x y

+
 ⎯⎯

+ = + =  
= = =

− = − =  
→ 

3 4 7 9 12 21
25 25 1 1

4 3 1 16 12 4
 

 

)Bهامحل همرسی ارتفاع  , ) 11 

 ، برابر است با: ACاز ضلع  Bفاصلۀ نقطۀ ایت و در نه

 AC : x y , B /H
+ −

+ − = = = = = =
+

2 5 2
1 1 7 5 5 2 5

7 0 2
2 21 1 2

 

 تحلیل: 
دو سوال، یکی است. برای رسیدن به این خواسته، در هر دو سوال ابتدا باید مختصات نقطه تلاقی  خواسته طراح در هر 

البته در سوال   . به دست آوریمدست آورده و سپس فاصله این نقطه را از ضلع سوم مثلث دو ضلع از اضلاع مثلث را به
الزاویه بوده و محل  کنکور است، در ابتدا باید تشخیص دهیم که مثلث موردنظر قائم آزمون ماز که به مراتب بهتر از سوال  

 قائمه است. ها در این مثلث، راس زاویه همرسی ارتفاع
 
 

 1401کنکور تجربی   128سوال  
 

AB:yسه ضلع یک مثلث به معادلات  -128 x+ =2 7 ،AC: y x− =4 3 :BCو  17 y x− = −2 7   کدام است؟ BHهستند. طول ارتفاع  19

1 )/4 4 2 )3 3 )/2 5 4 )1 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

4 

ماز هایبا آزمون  1401 تجربی  سوالات کنکور مطابقت  ریاضی    

 

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 اردیبهشت 22 دوپینگ تجربی  

fرو بخشی از نمودار تابع شکل روبه -25 (x) x ax bx= + + +3 21 4
3 3

 کند؟ نقطه قطع می 2کدام خط افقی نمودار تابع را در  است. 

1 )y =
5
3

 

2 )y =
4
3

 

3 )y = 2 
4 )y =1 

 

 )متوسط( 2پاسخ: گزینه 

( )A   اکسترمم نسبی تابع است، پس: 10−,

 

f ( ) a b a b

f ( ) f (x) x ax b a b a b

a b
a ,b

a b

+

 

 

− = − + − + = − = −

 − = = + − + = − =

− = −


−
= =

− =

2

1 4
1 0 0 1

3 3

1 0 2 1 2 0 2 1

1
2 3

2 1

 

f (x) x x x= + + +3 21 4
2 3

3 3
 

x
f (x) x x

x

= −
 = + + = 

= −
2 1

4 3 0
3

 

 

f ( )

f ( )

− =



− = − + − + =


9
4
3

1 0

4
3 18 9

3

 

yخطوط افقی  =
4
3

yو    کند.کند، نمودار تابع را در دو نقطه قطع میها عبور میکه از اکسترمم 0=

 

 ماز  14آزمون همه دروس مرحله   

 

)اگر  -88 )A ,−2 )اکسترمم نسبی تابع  4 ) ( )f (x) x x= − −
)، مقدار باشد 2 )f −  کدام است؟ 

1 )−54 2 )−81 3 )−48 4 )−72 

 ـ دشوار(  3)ریاضی    1پاسخ: گزینه 

nyدر تابع نکته(   (x )= − هرگاه ،n باشد،  زوج  تابع است.اکسترمم نسبی طول 

Mاولاً بدیهی است که 


0
 است.  A، اکسترمم دیگری غیر از نقطه Mهای تابع است که با توجه به عرض نقطه یکی از اکسترمم 

)چون ثانیاً  )A ,−2   است، پس: fاکسترمم نسبی  4

 
f

f

(

( )

)



 

= −

=2
4
0

2
 

 
( )( ) ( ) ( )( )

( )( )

f (x) x x x x x x

f (x) x x f ( )

 = − − + − = − − + −

 = − −−  =

22 2 2

3 2 2 0
 

x =  باید ریشه پرانتز دوم باشد، پس: 2 =+   = −6 2 6 2 
 

 

 

 

y

x
1-
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 از طرفی:

  

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( )f f ( ) ( ) ( )

f ( )

,

= −

 = 

− − = −  − − =

− − − = − − = − =

 − = − = − − =





= −



−







2 2

2 2 3

2

2 2 4 2 2 4

4

6

3

2 2 2 4 4 2 2 4

3

2 4

0

2 1

3 3 53

 

)نکته: اگر   )A ,  پذیراکسترمم نسبی تابع مشتقf  ،باشدf ( ) =   وf ( )  =0 

 

 اردیبهشت 22دوپینگ تجربی   

 

)اگر  -22 )A ,2 fاکسترمم نسبی تابع  1 (x) x ax b= + +3 g(x)کدام نقطه اکسترمم نسبی  باشد، 2 x ax b= +  باشد؟ می 3+

1 )( )M ,−1 3 2 )( )M ,−1 5 3 )( )M ,1 5 4 )( )M ,1 3 

 )متوسط( 4پاسخ: گزینه 

)نکته( اگر   )A ,   پذیر اکسترمم نسبی تابع مشتقf  گاه باشد، آنf ( ) =   وf ( )  =0 

)که با توجه به آن )A ,2  است، پس:  f(x)ای اکسترمم نسبی تابع چندجمله 1

f ( )

f ( ) a b a b

f (x) x ax f ( ) a a b
 =

= + + = + = −

 = + ⎯ =

 

 ⎯⎯⎯→ = + = − =
2 02

2 1 8 4 1 4 7

3 2 2 12 4 0 3 5
 

 
x M

g(x) x x g (x) x

x M


=


= − + = − = 

−
= −





1
3 2

2

1
1

3
3 5 3 3 0

1
1

7

 

M1 وM2هایاکسترممg.هستند 

 تحلیل: 
رسید که مشتق تابع در دو نقطه برابر صفر بوده و  توان به این نتیجه با توجه به شکل داده شده در سوال کنکور می 

f ( )=0 آزمون    25توان به جواب مسئله دست یافت از همین موضوع در سوال  می است که با استفاده از همین دو داده    4
های های دیگر این سوال با ایده بسیار مشابه در سوالو همچنین مدلاردیبهشت )حدود دو هفته قبل از کنکور(  22

 ایم. برایتان آوردهکه چند نمونه از آن را نیز    متعددی از آزمون ماز مورد سوال قرار گرفته بود
 

 1401کنکور تجربی   124سوال  

fنمودار تابع  -124 (x) x ax bx c= + + +3  طول نقطه مینیمم نسبی تابع، کدام است؟  به صورت زیر است. 2

1 )1
2

 

2 )2 

3 )3
2

 

4 )3 

 

 
 
 
 
 
 

x

y

4
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 تعیین سطح دوپینگ تجربی 

)اگر  -121 )O ,−3 )مرکز و  2 )A ,3 )و  3 )B ,−0 عرض از مبدأ خطی که از یک کانون در ناحیۀ  انتهای قطرهای بزرگ و کوچک یک بیضی باشند، 2

 باشد، کدام است؟ می شیب آن برابر خروج از مرکز بیضیچهارم مختصات عبور کرده و 

1 )/−0 4 2 )/−1 2 3 )/−7 6 4 )/−8 4 

 ـ متوسط(  3)ریاضی  4پاسخ: گزینه 

 نکته( مختصات نقاط مهم بیضی 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

OA = OBو  5 = aباشد. در نتیجه می 3 = bو  5 = که یک سر قطر اصلی است، با طول مرکز بیضی برابر است. بنابراین  Aاست. همچنین طول نقطۀ  3

 بیضی قائم است.

 
( )

(
a

F

F ,

,
b c c

)
c c


= + = + = = 

 
→ → →

−

→2 2 2 2 2 2 2 6
3

6
5 3

3
4

2
1 

 
c

e
a

= =
4
5

 خروج از مرکز بیضی: 

 
x

y (x ) y y y /
=

+ = − + = − =⎯ −⎯⎯→ =→ →−
0 8 4

4 12 42
6 3 6

5 5 5
 : معادلۀ خط

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B
b


 +

O



c
F
 +



c
F
 −



a
A

 +



a
A

 −



B
b



 −
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 خرداد 10دوپینگ تجربی  

1خروج از مرکز در یک بیضی،  -26
4

 است؟  15است. فاصله کانونی بیضی چند برابر  8طول قطر کوچک و  

1 )
4
15

 2 )
8
15

 3 )
2
15

 4 )
7
15

 

 

 ـ دشوار( 131و  130ـ صفحات  3)ریاضی  2پاسخ: گزینه 

نمایش داده و برابر است با:   e( خروج از مرکز بیضی را با 1نکته  
c

a
. 

a، رابطۀ  c2و فاصله کانونی  b2و قطر کوچک  a2( در بیضی با طول قطر بزرگ  2نکته   b c= +2 2  برقرار است.  2

 است، پس داریم:  b2دانیم طول قطر کوچک بیضی برابر اولاً می
 b b= =→2 8 4 

 داریم:  فرمول خروج از مرکز بیضی،ثانیاً به کمک 

c c a b a b
e

a a a a a

−
= → = → = →⎯ = − =⎯⎯ →

2 2 2 2 2

2 2 2 2
1 1 1 1 1
4 4 16 16 16

 

 a
a a

−→ − →= = = → =2
2 2
16

5
1 16 1 15

1 1
16 6 16

256
11

 

aرابطۀ ثالثاً به کمک  b c= +2 2  داریم:  ،2

 )c (
− 

= − = =
2

2 256 16 1
1

1
1

5
6

16
16

5 1 155
 

 c= = =
8 15
15

8
2

15
→cفاصله کانونی = →

4

15
 

 تحلیل: 

cاستفاده از نقاط مهم بیضی برای به دست آوردن خروج از مرکز بیضی به کمک رابطه  
e

a
موضوعی است که در سوال ،  =

های بیشتر در سوالات آزمون ماز  و البته خواستهکنکور مورد سوال قرار گرفته بود که دقیقا  همین مسئله با فرم مشابه 
 مطرح شده بود. 

 

 1401کنکور تجربی   130سوال  
 

)نقطه  -130   , )−12 چقدر  خروج از مرکز بیضی،اگر مبدأ مختصات مرکز بیضی باشد،  است. 18های یک بیضی است که طول قطر کوچک آن برابر یکی از کانون 0
 است؟ 

1 )/0 6 2 )/0 8 3 )/1 4 4 )/1 8 

 
 

 

 2توان 
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 دوپینگ:   2جامع  147دوپینگ، سوال  8مرحله    4، سوال 18مرحله  107سوال  

 ۱۸های سالیانه: مرحله نآزمو 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ ـ ۱۰۷

 تواند ..................« طور حتم میشود، برخلاف هورمونی که ..................، به گیاهان که .................. می کنندۀ رشد در  »هر تنظیم

 هنگام ذخیره شود.     ها شدن میوهکند ـ باعث خرابفرنگی نارس کم مینامساعد ـ سبزینه )کلروفیل( را در گوجه( مانع رشد جوانه در شرایط ۱

 دانه را تحریک کند.ترین لایۀ دروناندازد ـ تولید آمیلاز در خارجیتأخیر میهای هوایی را بهدر لایۀ جداکنندۀ برگ کم ـ پیر شدن اندام ( غلظت آن۲
 ثر باشد.  های برگ گیاه مؤکند ـ بر طول عمر یاختهزایی را تحریک میها ـ ساقههای جانبی، باعث توقف رشد جوانهشدن در جوانه ( در پی تولید۳
 شدن سلولز به دیوارۀ نخستین یاخته شود. شود ـ باعث افزودههای هوایی میشدن روزنههای بدون دانه استفاده ـ سبب بسته( برای تشکیل میوه۴

 ـ سخت ـ مقایسه ـ متن ـ مفهومی(  ۱۱۰۹)  ۴ ۀپاسخ: گزین 

 برای پاسخگویی به این سؤال، به جدول زیر دقت کنید:

 کنندۀ رشد تنظیم  ۳تعبیر  کنندۀ رشد تنظیم  ۲تعبیر  کنندۀ رشد تنظیم  ۱تعبیر  گزینه 

۱ 
مانع رشد جوانه در شرایط  

 شود.نامساعد می 
آبسیزیک 

 اسید 
فرنگی سبزینه )کلروفیل( در گوجه 

 .کندنارس را کم می 
 اتیلن  ها هنگام ذخیره شدن میوه خراب  اتیلن 

۲ 
غلظت آن در لایۀ جداکنندۀ برگ  

 شود.میکم 
 اکسین 

های هوایی را  پیر شدن اندام 
 . اندازدتأخیر می به 

 سیتوکینین 
ترین تحریک تولید آمیلاز در خارجی 

 دانه لایۀ درون 
 جیبرلین 

۳ 
های شدن در جوانه  در پی تولید 

جانبی، باعث توقف رشد  
 شود.ها میجوانه 

 سیتوکینین  .کندزایی را تحریک می ساقه اتیلن 
های برگ  عمر یاخته مؤثر بر طول 

 گیاه
اتیلن +  

 سیتوکینین 

۴ 
های بدون  برای تشکیل میوه 

 شود.دانه استفاده می 
اکسین +  
 جیبرلین 

های  شدن روزنه سبب بسته 
 .شودهوایی می 

 اسید آبسیزیک 
شدن سلولز به دیوارۀ    افزوده

 نخستین یاخته )رشد طولی یاخته(  
اکسین +  
 جیبرلین 

 کنیم: در ادامه نکات هر گزینه را بررسی می
میوه۱ رسیدگی  باعث  اتیلن  می(  گوجهها  نارس  میوۀ  رنگ میشود.  قرمز  رسیدگی،  از  پس  و  است  میفرنگی سبز  باعث  اتیلن  نتیجه،  در  در  شود.  سبزینه  تراکم  که  شود 

 های آن بیشتر شوند.  فرنگی نارس کاهش یافته و کاروتنوئیدگوجه

ها و  در سبزدیسه   کند. علت این تغییر رنگ، تجزیۀ سبزینه بز رنگ و با گذشت زمان رنگ آن تغییر می فرنگی در ابتدا سگوجه[:  ۱دهم ـ گفتار    ۶ترکیب ]فصل   
 دیسه است.  ها به رنگ تبدیل آن 

کند. پس در لایۀ جداکنندۀ برگ، غلظت اتیلن، افزایش  کنندۀ دیواره را تولید میهای تجزیه( مشخص شده است که برگ در پاسخ به افزایش نسبت اتیلن به اکسین، آنزیم۲

 یابد.  و غلظت اکسین، کاهش می

های جانبی را تحریک  شود. اکسینِ جوانۀ رأسی، تولید اتیلن در جوانهیا انتهایی می  های جانبی در حضور جوانۀ رأسی ( اکسین، عامل چیرگی رأسی است و مانع رشد جوانه۳

میرند؛ اما  های برگ میشود که در نتیجۀ آن، یاختهشود. اتیلن همچنین باعث ریزش برگ میها متوقف میهای جانبی، رشد آنکند و در نتیجه با افزایش اتیلن در جوانهمی

کردن سیتوکینین  اندازند. به همین علت با افشانهتأخیر میهای هوایی گیاه را به  های جدید، پیر شدنِ اندامای و در نتیجه ایجاد یاختهتقسیم یاخته  ها با تحریک سیتوکینین 

 دارند.  ها را تازه نگه میها، آنروی برگ و گل

 شوند. بد و ترکیبات سازندۀ دیوارۀ نخستین به آن اضافه مییا( دقت داشته باشید که هنگام رشد طولی یاخته، دیوارۀ نخستین گسترش می۴

گیرد وجود دارند. دیوارۀ نخستین مانند قالبی، پروتوپلاست را در برمی  نیز  های سلولز رشته  ،بر پکتین در دیوارۀ نخستین، علاوه  [:۱دهم ـ گفتار  ۶ترکیب ]فصل  
 یابد.  شدن ترکیبات سازندۀ دیواره، اندازۀ آن نیز افزایش می   د و همراه با رشد پروتوپلاست و اضافهشود؛ زیرا قابلیت گسترش و کشش دار اما مانع رشد آن نمی 

 

 تواند باعث افزایش طول ساقه شود. اکسین فقط از طریق تحریک رشد طولی یاخته می نکته:  

 شود. تواند باعث افزایش طول ساقه ای می سیتوکینین فقط از طریق تحریک تقسیم یاخته  نکته: 

 تواند باعث افزایش طول ساقه شود. ای می جیبرلین هم از طریق تحریک رشد طولی یاخته و هم از طریق تحریک تقسیم یاخته  نکته: 

 اردیبهشت(  ۲۲) ۸مرحله  های دوپینگ:آزمون 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ ـ ۴

 ...................« کنندۀ رشد گیاهی که »هر نوع تنظیم

 دهد. های گیاهی طول ساقه را افزایش میشود، تنها از طریق افزایش سرعت تقسیم یاخته( با اثر بر روی دانۀ گیاه منجر به کاهش ذخایر غذایی دانه می۱
 ر حفظ تعادل و میزان آب گیاه نقش دارد. دار، دهای روپوستی سبزینهدهد، با اثر بر روی یاخته( رشد گیاه را در شرایط نامساعد محیطی کاهش می۲
 های باریک و کوتاه برنج به نوعی بیماری قارچی کشف شد.رُستهای بدون دانه نقش دارد، نخستین بار در جریان آلودگی دانه( در تولید میوه۳
 ساختار و ترکیب آن کشف و شناسایی شد.  ای بود کهکنندهشود، نخستین تنظیم های جانبی در حضور جوانۀ رأسی می( موجب توقف رشد جوانه۴
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 مفهومی(  - سخت  - 1109)   2 گزینۀپاسخ:  

 ن یبرلیج شود =کنندۀ رشد گیاهی که با اثر بر روی دانۀ گیاه منجر به کاهش ذخایر غذایی دانه می هر نوع تنظیم  

 اسید آبسیزیک  دهد =می کنندۀ رشد گیاهی که رشد گیاه را در شرایط نامساعد محیطی کاهش هر نوع تنظیم  

 اکسین و جیبرلین  های بدون دانه نقش دارد = کنندۀ رشد گیاهی که در تولید میوه هر نوع تنظیم  

 اکسین و اتیلن  شود =ی می رأسکنندۀ رشد گیاهی که موجب توقف رشد جوانۀ جانبی در حضور جوانۀ هر نوع تنظیم  

  اهیحفظ آب گ  جه یها و در نتشدن روزنه سبب بسته دی اسکیزی. آبسکندیم کیتحر اهانیرا در گ دیاسک یزیآبس دیتول ،یمانند خشک  یطینامساعد مح طیشرا

نامساعد کاهش    طیرا در پاسخ به شرا  اهانیرشد گ  کننده،م یتنظ  نیا  ی. به طور کلشودی نامساعد م  طیها در شرادانه و رشد جوانه   شی مانع رو  همچنینو  

 بندد.های هوایی را میدار(، روزنه های روپوستی سبزینههای نگهبان روزنه )یاخته بر روی یاختهاسید با اثر  . آبسیزیک دهدیم

 ها:  بررسی سایر گزینه

  د یو سبب تول  گذاردیدار( اثر مگلوتن  ۀیدانه )لادرون  ۀ یلا  نیتری هورمون بر خارج  نی . اسازندی م  نیبرلیج  یدانه، مقدار فراوان  شیغلات در هنگام رو  انیرو(  ۱

طول    شیدر افزاجیبرلین    .کنندیم  ه یرا تجز  )ذخیرۀ غذایی دانه(  دانهدرون   ریو ذخا  هااخته ی  ۀوارید  هامیآنز  نیا.  شودیدر دانه م  یگوارش  یهامیو رها شدن آنز

 نقش دارد.   آن  میو تقس  اختهی  یرشد طول  کِیتحر  قیساقه از طر

  ی ماریب  ینوع   یدر بررس  یحاصل تلاش دانشمندان ژاپن  ها،برخلاف اکسین   هان یبرلی کشف جهای بدون دانه نقش دارند.  ( اکسین و جیبرلین در تولید میوه ۳

و دراز   کیبار  ،هاترُسدانه  نیاتا به سرعت رشد کنند.    شدیسبب م  برلایها به قارچ جت رُسدانه  ی. آلودگشدندیبرنج به آن مبتلا م  یهات رُسدانهبود که    یقارچ

 . افتادندیم  نی زم  یو رو   شدندیم  خم  جهینداشتند، در نت  یکاف  یبودند و بافت استحکام

  ی هادر جوانه   لنیات  دی تول  ،یرأس  ۀجوان  نِی. اکسشودی م  ییانتها  ای  یرأس  ۀدر حضور جوان  یجانب  یهااست و مانع رشد جوانه  یرأس  یرگیعامل چ  ن،یاکس  (۴

پس هم اکسین و هم اتیلن، در توقف رشد جوانۀ جانبی    .شودی ها متوقف مرشد آن   ،یجانب  یهادر جوانه   لنیات  شیبا افزا جهیو در نت  کندی م  کیرا تحر  یجانب

 و شناسایی شد. ای بود که ساختار و ترکیب آن کشف  کنندهدر حضور جوانۀ رأسی نقش دارند. اکسین برخلاف اتیلن، نخستین تنظیم
 های رشد در گیاهان ده نکنتنظیم 

 توضیحات  اثر تولید  هورمون

ک
حر

م
شد 

 ر
ی

ها
 

ن
سی

اک
ها

 

ر(
نو

یر 
تأث

ت 
ح

د ت
ولی

ش ت
زای

)اف
ه 

ساق
ک 

نو
 

 ها تحریک رشد طولی یاخته
 جانبه . افزایش طول ساقه در نور همه۱

 جانبه: نورگرایی شدن ساقه در نور یک. خم۲

 ها میوهتنظیم رشد و نمو 
 های بدون دانه )پرتقال بدون دانه(. تشکیل میوه۱

 ها . درشت کردن میوه۲
 در صورت بیشتر بودن مقدار اکسین نسبت به سیتوکینین  زایی در قلمه یا کال تحریک ریشه

 جلوگیری از ریزش برگ زمانی که نسبت اکسین به اتیلن زیاد باشد.  های گیاه حفظ برگ
 چیرگی رأسی  های جانبی جوانهمهار رشد 

استفاده به عنوان سم کشاورزی برای از بین بردن گیاهان  
 ای( لپهای( در مزارع گندم )تکخودرو )دولپه

 استفاده به عنوان عامل نارنجی در جنگ ویتنام

ن
ینی

وک
یت

س
ها

 

ــ
ـ

 

 های جدیدایجاد یاخته ای تحریک تقسیم یاخته
های هوایی گیاه: استفاده به عنوان افشانه برای تازه  اندامجلوگیری از پیرشدن 

 داشتن برگ و گل نگه

 تحریک رشد جوانۀ جانبی 
در صورتی که نوک ساقه )جوانۀ رأسی( جدا شده باشد و مقدار اکسین در جوانۀ 

 جانبی کاهش یابد. 
 اکسین در صورت بیشتر بودن مقدار سیتوکینین نسبت به  زایی کال تحریک ساقه

ن
رلی

جیب
ها 

 

نه 
 دا

ان
وی

ر
 

 رشد طولی ساقه
 ها . رشد طولی یاخته۱
 ها. افزایش تعداد یاخته۲

 رشد و نمو میوه 
 ها کردن میوه. درشت۱

 های بدون دانه . تولید میوه۲

 رویش بذر غلات 
رویان  دار )لایۀ خارجی آندوسپرم های گوارشی لایۀ گلوتنتحریک تولید و ترشح آنزیم

 غلات( 

ده 
ارن

زد
با

شد
 ر

ی
ها

 

ک
زی

سی
آب

س 
ا

ید
ــ 

ـ
 

د 
رش

ش 
اه

ک
در  

اه 
گی

کی
ش

خ
 

 ها در شرایط خشکیشدن روزنهبسته های نگهبان روزنه پلاسمولیز یاخته حفظ آب گیاه 
 نقش مخالف جیبرلین در رویش دانه  مهار رشد دانه

 شود. جوانۀ جانبی میمانند اتیلن و اکسین، مانع رشد  مهار رویش جوانه 

ن 
تیل

ا
 

وه
می

ۀ 
عد

 قا
دۀ

سی
ی ر

ها
گ 

بر
دم

 

 های رسیده افزایش تولید در میوه افزایش رسیدگی میوه 
 کننده در قاعدۀ برگ در پی کاهش نسبت اکسین به اتیلن تحریک تولید آنزیم تجزیه ریزش برگ
 ها تسهیل برداشت میوه ریزش میوه 

 ها و ... افزایش بقای گیاه هنگام آسیب مکانیکی، بیماری دیدههای آسیببافتایجاد مقاومت در گیاه در 
 افزایش تولید اتیلن در جوانۀ جانبی تحت تأثیر اکسین تولیدشده در جوانۀ رأسی  مهار رشد جوانۀ جانبی و ایجاد اثر چیرگی رأسی 
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 ۲جامع  های دوپینگ: آزمون 

 گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟   کدامـ ۱۴۷

منظور از بین بردن شود و نوع مصنوعی آن برای ساختن سموم کشاورزی بهکنندۀ رشد محسوب می عنوان تنظیمترکیب شیمیایی که در گیاهان به نوعی»
 تواند ..................« ........، می کنندۀ رشد در گیاهان که ..........شود، برخلاف نوعی تنظیمگیاهان خودرو به کار برده می

 شود خم شوند و روی زمین بیفتند ـ رشد طولی یاخته را تحریک کند. های برنج باعث میرُست( افزایش شدید تولید آن در دانه۱
 )کال( در کشت بافت استفاده شود.  شود ـ برای تمایز تودۀ یاختۀ تمایزنیافته های جدید در برگ میای و ایجاد یاخته( باعث تحریک تقسیم یاخته۲
 کند ـ در پدیدۀ چیرگی رأسی، در جوانۀ جانبی افزایش یابد.های پارانشیمی را تحریک میدیدۀ ساقه، تقسیم یاختههای آسیب( تولید آن توسط بافت۳
 کار رود. های بدون دانه بهکند ـ برای تشکیل میوهدا میها را در لایۀ جداکنندۀ قاعدۀ دمبرگ از هم جشود که یاختهای تولید می( تحت تأثیر آن، ماده۴

 ـ سخت ـ مقایسه ـ مفهومی(   ۱۱0۹) ۴گزینۀ  پاسخ: 

منظور از بین بردن  شود و نوع مصنوعی آن برای ساختن سموم کشاورزی بهکنندۀ رشد محسوب می عنوان تنظیم تعبیر: نوعی ترکیب شیمیایی که در گیاهان به  
 شود= اکسین گیاهان خودرو به کار برده می 

 ها شود خم شوند و روی زمین بیفتند= جیبرلیناعث می های برنج برُست کنندۀ رشد در گیاهان که افزایش شدید تولید آن در دانه نوعی تنظیم  

 ها ها و جیبرلین شود= سیتوکینین های جدید در برگ می ای و ایجاد یاخته کنندۀ رشد در گیاهان که باعث تحریک تقسیم یاخته نوعی تنظیم  

 کند= اتیلن های پارانشیمی را تحریک میته دیدۀ ساقه، تقسیم یاخهای آسیب کنندۀ رشد در گیاهان که تولید آن توسط بافت نوعی تنظیم  

 کند= اتیلن ها را در لایۀ جداکنندۀ قاعدۀ دمبرگ از هم جدا می شود که یاخته ای تولید می کنندۀ رشد در گیاهان که تحت تأثیر آن، ماده نوعی تنظیم  

یی برای شناسایی اثر آنها بر گیاهان انجام شدند. محققان دریافتند هاطور مصنوعی ساخته و پژوهش ها، این ترکیبات بهبعد از کشف ساختار شیمیایی اکسین

منظور از بین بردن گیاهان خودرو در مزارعی  برند؛ بنابراین، آنها را برای ساختن سموم کشاورزی بهای را از بین می که بعضی از این ترکیبات، گیاهان دولپه

 کار بردند.  مانند مزرعۀ گندم، به

 ها:بررسی همۀ گزینه

ها به رُست شدند. آلودگی دانه های برنج به آن مبتلا میرُست ها حاصل تلاش دانشمندان ژاپنی در بررسی نوعی بیماری قارچی بود که دانه ( کشف جیبرلین ۱

شدند و روی زمین  یجه، خم می ها باریک و دراز بودند و بافت استحکامی کافی نداشتند. در نترُست سرعت رشد کنند. این دانهشد تا بهقارچ جیبرلا سبب می 

 توانند باعث تحریک رشد طولی یاخته شوند.  افتادند. هم اکسین و هم جیبرلین، میمی

یاخته( سیتوکینین۲ با تحریک تقسیم  یاختهها  ایجاد  نتیجه  و در  اندام ای  پیر شدن  بههای جدید،  را  با  تأخیر میهای هوایی گیاه  به همین علت  اندازند. 

کارگیری این هورمون در کشت  شوند. بهزایی نیز نامیده می ها هورمون ساقه دارند. سیتوکینینها آنها را تازه نگه می دن سیتوکینین روی برگ و گلکرافشانه 

 نیافته کاربرد دارد.  های تمایزشود. اکسین نیز در کشت بافت برای ایجاد ریشه از یاختههای تمایزنیافته )کال( می بافت، سبب ایجاد ساقه از تودۀ یاخته 

رود و تولید اتیلن در  توانند اتیلن تولید کنند. در پدیدۀ چیرگی رأسی، اکسین از جوانۀ رأسی )انتهایی( به جوانۀ جانبی میدیدۀ گیاهان می های آسیب ( بافت ۳

شود. بنابراین در پدیدۀ چیرگی رأسی، مقدار اتیلن  متوقف می  های جانبی، رشد آنهاکند و در نتیجه، با افزایش اتیلن در جوانه های جانبی را تحریک میجوانه 

 یابد.  و اکسین در جوانۀ جانبی افزایش می 
آنزیمها در این منطقه بهشود. یاختهدهد که در قاعدۀ دمبرگ در محل اتصال به شاخه، لایۀ جداکننده تشکیل می( مشاهدات میکروسکوپی نشان می۴ های  علت فعالیت 

شود. مشخص شده است که برگ در پاسخ به افزایش نسبت اتیلن به اکسین،  روند و در نتیجه، برگ از شاخه جدا میتدریج از بین میشوند و بهاز هم جدا می  کنندهتجزیه

   کار رود.های بدون دانه بهتواند برای تشکیل میوهکند. اکسین بر خلاف اتیلن میکنندۀ دیواره را تولید میهای تجزیهآنزیم

اتیلن و اکسین در ریزش برگ و فرایند چیرگي رأسی چی هست اما کل نکات این سؤا بارها در برای پاسخگویی به این سؤال فقط لازم بود که بدونین نقش  ل 
 های مختلف ماز تکرار شده بود و ما فقط تعدادی از اونا رو واستون قرار دادیم. آزمون 

 : 1401کنکور تجربی   144سوال  
    مناسب است؟  ریعبارت ز لیتکم یورد، براکدام مـ ۱۴۴

گ میتنظ  ینوع» رشد  تولیم   یاهیکننده  بر  علاوه  شرا  یهاهویم  دیتواند  در  دانه،  تشک  یطیبدون  به  هیلا  لی از  ممانعت  برگ  اجداکننده  آورد.        ن یعمل 
 ،................... « کننده رشد میتنظ

 .شودی م ط ینامساعد مح ط یدانه و رشد جوانه ها در شرا شی ( مانع رو۱

 .شودیساقه م ی شیاز  ستمیبه مر  یشیرو  ستمیمر لی( همواره مانع تبد۲

  .کند ک یساقه تحر  یجانب  یهاهورمون بازدارنده را در جوانه ینوع  دیتواند تولی( م۳

 .شودیم ییزاه باعث ساق  ، هورمون محرک رشد یاز نوع ی اندک ریو در حضور مقاد ادی ز  ری( همواره در مقاد ۴
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  3دوپینگ ماز مرحله  11، سوال 7مرحله  135سوال  

 ۷مرحله  های سالیانه: آزمون 

 دار .................. هر جانور بالغی که ..................، برای دفع مواد زائد نیتروژن -۱35

 کند.  دهد ـ خون را با کمک سامانه گردشی بسته وارد کلیه میها انجام می( تبادل گازهای تنفسی را با کمک شش۱
 کند.  ها را دارد ـ حجم زیادی از ادرار رقیق را از بدن دفع میهای اندامدار به تمام مویرگ( انتقال یکباره خون اکسیژن۲
 کند. ها استفاده میحدود به نواحی خاصی از بدن دارد ـ از انتشار ساده در آبششهای م( اسکلت استخوانی ندارد و آبشش۳
 کند.پذیری پایین را وارد ابتدای روده میکند ـ ترکیبی با انحلال( قبل از ورود غذا به روده، فرایند گوارش و جذب را تکمیل می۴

 مفهومی(  –ترکیبی  –قید   –سخت  – 1005)  4پاسخ: گزینه  

پذیری  اسید است که انحلال های مالپیگی وجود دارند. ماده دفعی در حشرات اوریک شود. در حشرات نظیر ملخ، لولهجذب مواد مغذی در معده انجام می   در ملخ،

 کنند.  های مالپیگی به ابتدای روده متصل هستند و محتویات خود را به این قسمت وارد می زیادی در آب ندارد. لوله 
 ها:هبررسی سایر گزین

بر این  شود. علاوه مهرگانی نظیر حلزون نیز دیده می داران، در بی بر مهره داران کلیه دارند و در سایر جانوران، کلیه وجود ندارد. اما شش علاوه ( همه مهره ۱

 شود.  داران دیده میخاکی و مهره   مهرگانی نظیر کرم گردش خون بسته نیز در بی

 داران، کلیه دارند.  مهره هدار است و همد، مهره نکته: هر جانوری که کلیه دار   

 توانند دارای شش یا آبشش باشند.  جانوران دارای کلیه، می  نکته:   

 دار هستند و کلیه هم دارند.  نکته: بیشتر جانوران دارای شش، مهره   

سته، کلیه ندارند؛ کرم خاکی، جانوری است که گردش خون بسته  جانوران دارای گردش خون ب هجانوران دارای کلیه، گردش خون بسته دارند اما هم هنکته: هم  
 دارد ولی کلیه ندارد.  

 جانوران فاقد گردش خون بسته، فاقد کلیه هم هستند.   هنکته: هم  

کند. مزیت این سیستم،  ایِ آن عبور می( در گردش خون ساده مثلاً در ماهی و نوزاد دوزیستان، خون، ضمن یک بار گردش در بدن، یک بار از قلب دو حفره ۲

ا در ماهیان آب شور، مقدار  کنند امهاست. ماهیان آب شیرین، حجم زیادی از ادرار رقیق را دفع میهای اندام دار به تمام مویرگ انتقال یکباره خون اکسیژن 
 شود.  کمی ادرار غلیظ دفع می

پوستان، مواد  باشند. در سختهای محدود به نواحی خاص از بدن دارند و فاقد اسکلت استخوانی میمهرگان دارای آبشش و همچنین ماهیان غضروفی، آبشش( بیشتر بی۳

شوند. حواستون باشه که  ها دفع میشده در کلیهدار از طریق ادرار تشکیلدر ماهیان غضروفی، مواد دفعی نیتروژن  شوند امادار با انتشار ساده از آبشش دفع میدفعی نیتروژن

 دار ندارن.  ها نقش دارن و نقشی در دفع مواد زائد نیتروژنها در حفظ تعادل یونتو ماهیان استخوانی آب شور هم آبشش

 رگان و ماهیان غضروفی هستند.  مهنکته: جانوران فاقد اسکلت استخوانی، بی  

ماهی، جنس این اسکلت از نوع غضروفی است، ولی  ماهی و سفرهها مانند کوسهاز ماهی داران اسکلت درونی دارند. در انواعی [ مهره۲یازدهم: گفتار  ۳ترکیب ]فصل 
 داران استخوانی است که غضروف نیز دارد.  در سایر مهره 

 اردیبهشت(  ۹) ۳مرحله   های دوپینگ:آزمون 

 است؟  نامناسب کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر ـ ۱۱

 توان گفت که به طور حتم ..................« »با توجه به مطالب کتاب درسی دربارۀ چهار روش اصلی تنفس در جانوران، می

 کنند. ها کمک میکیسه به عملکرد بهتر شش  ۹کنند،  داران انرژی بیشتری مصرف میدارانی که نسبت به سایر مهره( در مهره۱

 شود، شبکۀ مویرگی وسیع در زیر سطح پوست قرار دارد. ( در جانورانی که مبادلۀ گازها با محیط اطراف از طریق پوست انجام می۲
 ششی از بدن خارج شود.  های آب تواند پس از عبور از بین تیغهشود، می( در ماهیان آب شیرین، آبی که از طریق دهان وارد بدن می۳
 تواند تبادل گازهای تنفسی را انجام دهد. دار، در ناحیۀ خاصی از بدن میکنندۀ مواد دفعی نیتروژنپوستان دریایی، اندام دفع( در سخت۴

 ـ سخت ـ عبارت ـ ترکیبی ـ مفهومی ـ نکات شکل(  ۱0۰۳) ۲ ۀپاسخ: گزین 

 ـ تنفس ششی ۴ـ تنفس آبششی و ۳ـ تنفس پوستی، ۲ـ تنفس نایدیسی، ۱ چهار روش اصلی تنفس در جانوران = 

 پرندگان کنند =داران انرژی بیشتری مصرف می دارانی که نسبت به سایر مهرهمهره 

 جانوران دارای تنفس پوستی + ستارۀ دریایی  شود =جانورانی که مبادلۀ گازها با محیط اطراف از طریق پوست انجام می  
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اطراف، از طریق پوست    های فراوان وجود دارد و تبادل گازها با محیطی شبکۀ مویرگی زیرپوستی با مویرگ در تنفس پوست

شود؛ اما  شود. دقت داشته باشید که در تنفس آبششی ستارۀ دریایی نیز تبادل گازها از طریق پوست انجام می انجام می 

 (.۲  شبکۀ مویرگی در ستارۀ دریایی وجود ندارد )نادرستی گزینۀ
 ها:بررسی سایر گزینه

کنند و بنابراین، به اکسیژن بیشتری نیاز  داران انرژی بیشتری مصرف می( پرندگان به علت پرواز، نسبت به سایر مهره ۱

ها را نسبت به های هوادار هستند که کارایی تنفس آندارند. پرندگان علاوه بر شش، دارای ساختارهایی به نام کیسه

کیسۀ هوادار )شامل    ۹طور که در شکل کتاب درسی مشخص است، در پرندگان مجموعاً  دهد. همانیش می پستانداران افزا

 کیسۀ هوادار جلویی( وجود دارد.    5کیسۀ هوادار عقبی و    ۴

ها تنها به منظور عبور آب و  شدن دهان در این ماهی   نوشند و باز و بسته ( ماهیان آب شیرین معمولاً آب زیادی نمی۳

هاست. در شکل کتاب درسی نیز مشخص است که آب پس از ورود از طریق  تبادل گازها در آبشش 

 شود.  ز بدن خارج می های آبششی، اشود و با عبور از بین تیغهدهان به بدن، به آبشش وارد می

ساده ۴ آبشش (  برجستگی ترین  آبشش ها،  مانند  پوستی هستند؛  پراکندۀ  و  ستارۀ  های کوچک  های 

شوند.  ها به نواحی خاص محدود می پوستان دریایی(، آبشش مهرگان )نظیر سختدریایی. در سایر بی

 شوند.  ع میها دفدار با انتشار ساده از آبشش پوستان، مواد دفعی نیتروژن در سخت

 

 
کنن، کافیه. عین صورت سؤال و جواب  دار رو دفع می پوستان آبشش دارن و از طریق اون مواد دفعی نیتروژن برای پاسخ به این سؤال کنکور همین که بدونین سخت 

 های ماز تکرار شده! صحیح سؤال کنکور در آزمون 

 : 1401کنکور تجربی   139سوال  
    مناسب است؟  ریبارت زع لی تکم یکدام مورد، براـ ۱3۹

 ..................«  جانور نی شوند. در ایمحدود م یخاص  یها به نواحمهره، آبششیجانور ب ینوع در»

 .کندیبدن نفوذ م یبه تمام نواح   یگوارش  ۀ( انشعابات حفر۱
 . سازدیرا ممکن م ی تبادلات گاز ی،ایهسازوکار تهو  ی( نوع۲

  .دشویدفع م یتنفس ۀژیعضو و قی از طردار تروژنین   یمواد دفع (۳

 . تماس دارند یدار خط جانبمژک ی هااختهیبا    یعصب یها( رشته۴
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 1دوپینگ ماز مرحله  149سوال  

 اردیبهشت(  ۵) ۱مرحله  های دوپینگ:آزمون 

های مختلف این سؤال آزمون دیگه هم همة حالت   ۹استفاده شده(. اما در    Wو    R، از  Bو    Aجای  آزمون زیر مطرح شده )فقط به  ۳عین پاسخ سؤال کنکور در گزینه  
بررسی قرار گرفتن:   ـ  ۵)در دو سؤال یک آزمون!(،    ۱۷رحله  های سالیانه: مـ آزمون ۴و    ۳،  ۱۱های سالیانه: مرحله  ـ آزمون ۲،  ۹های سالیانه: مرحله  ـ آزمون ۱مورد 

 ۳های دوپینگ: جامع  ـ آزمون ۹، ۱های دوپینگ: جامع ـ آزمون ۸، ۱۷های دوپینگ: مرحله ـ آزمون ۷،  ۱۶های دوپینگ: مرحله ـ آزمون ۶، ۲۲های سالیانه: مرحله آزمون 

 تکمیل عبارت زیر مناسب است؟با توجه به مطلب کتاب درسی دربارۀ صفت رنگ گل میمونی، کدام گزینه برای ـ ۱۴۹

 طور حتم ..................« صورت بهشود. اگر .................. باشد، در این ای حاصل می»در آمیزش یک گل میمونی نر و و یک گل میمونی ماده، زاده

 گلبرگ است.  نمود )فنوتیپ( تخم اصلی، رنگ صورتینمود )فنوتیپ( هر سه گیاه با یکدیگر متفاوت ـ رخ( رخ۱
 نمود )فنوتیپ( پوستۀ دانه و رویان مشابه است. ای و کیسۀ بساک یکسان ـ رخنمود )ژنوتیپ( یاختۀ دو هسته( ژن۲
 نمود )فنوتیپ( گیاه نر قرمز نیست. ـ رخ WWو  RRWدانه( و کلاله به ترتیب نمود )ژنوتیپ( آندوسپرم )درون( ژن۳
 توان با قاطعیت مشخص کرد. نمود )ژنوتیپ( تخم ضمیمه را میان والد صورتی ـ ژننمود )فنوتیپ( رویان و گیاه ( رخ۴

 ـ سخت ـ ژنتیک ـ ترکیبی ـ مفهومی(  ۱۲۰۳) ۱ ۀپاسخ: گزین 

( و دیگری  RRپ  و فنوتیپ صورتی باشد و فنوتیپ آن با هر دو گیاه والد متفاوت باشد، یکی از والدین دارای فنوتیپ قرمز )ژنوتی  RWاگر رویان دارای ژنوتیپ  

باشد و فنوتیپ آن با هر دو گیاه والد متفاوت باشد، هر    WWیا    RR( است. دقت داشته باشید که اگر رویان دارای ژنوتیپ  WWدارای فنوتیپ سفید )ژنوتیپ  

 هستند و در این حالت، فنوتیپ گیاهان والد یکسان است که خلاف فرض اولیۀ این گزینه است.   RWدو والد قطعاً دارای ژنوتیپ  

 رنگ گل میمونی 

 WW RW RR ژنوتیپ 

 فنوتیپ 

 قرمز رنگ  صورتی رنگ  سفید رنگ 

   

 حل سؤالات مربوط به صفت رنگ گل میمونی  مراحلنگاه: نیم  

با توجه به فنوتیپ، مشخص کنید که کدام گیاه دارای ژنوتیپ خالص است. اگر یکی از گیاهان دارای رنگ قرمز یا سفید   کردن گیاه دارای ژنوتیپ خالص:ـ مشخص ۱
 باشد، ژنوتیپ خالص دارد. اگر هر دو گیاه دارای ژنوتیپ خالص بودند، گیاه ماده را در نظر بگیرید.   

اگر گیاه نر دارای ژنوتیپ خالص باشد، الل مربوط به گیاه نر یا باید با دو الل دیگر    گیاه خالص:  های ممکن برای آندوسپرم با توجه به ژنوتیپـ تعیین ژنوتیپ ۲
باشد.   WWWیا  RRWتواند باشد ولی نمی RWWیا  RRRتواند باشد، ژنوتیپ آندوسپرم می RRآندوسپرم یکسان یا با هر دو متفاوت باشد. مثلًا اگر ژنوتیپ گیاه نر 

باشد، ژنوتیپ    WWی ژنوتیپ خالص باشد، الل مربوط به گیاه ماده باید حداقل با یک الل دیگر آندوسپرم مشابه باشد. مثلًا اگر ژنوتیپ گیاه ماده  اگر گیاه ماده دارا
 باشد.   RRRیا  RRWتواند باشد ولی نمی  WWWیا  RWWتواند آندوسپرم می 

باشد، ژنوتیپ    RWWمثلًا اگر ژنوتیپ آندوسپرم    ؛شودتیپ آندوسپرم، ژنوتیپ رویان مشخص می های مشابه در ژنوبا حذف یکی از الل   ـ تعیین ژنوتیپ رویان:۳
 است.   RWرویان 

 ترتیب، قرمز و سفید هستند.  ، بهWWو  RR، صورتی است و گیاه RWگیاه   ـ تعیین فنوتیپ رویان:۴
باشد، ژنوت اگر فنوتیپ رویان قرمز یا سفید  باشد، ژنوتیپ با توجه به صفت رنگ گل میمونی،  یپ آندوسپرم و رویان خالص است. مثلًا اگر فنوتیپ رویان قرمز 

 است.   WWو  WWWترتیب به است. اگر فنوتیپ رویان سفید باشد، ژنوتیپ آندوسپرم و رویان  RRو  RRRترتیب به   آندوسپرم و رویان 
وجود دارد و بنابراین،   RRWو    RWWاست ولی برای آندوسپرم، دو نوع ژنوتیپ    RWاگر فنوتیپ رویان برای رنگ گل میمونی، صورتی باشد، ژنوتیپ رویان قطعاً  

 پذیر است. های مختلفی امکان حالت 
  RRWصورت    داشته باشند و بنابراین، ژنوتیپ آندوسپرم به  Rای باید الل  زا و یاختۀ دو هستهیاختۀ تخم   است(:  Wـ اگر گیاه نر، سفید باشد )گامت نر دارای الل  ۱

 است. 
  RWWصورت   داشته باشند و بنابراین، ژنوتیپ آندوسپرم به  Wای باید الل  زا و یاختۀ دو هسته یاختۀ تخم  است(:  R_ اگر گیاه نر، قرمز باشد )گامت نر دارای الل  2

 است.
  RWWصورت  به   است و ژنوتیپ آندوسپرم    Rدر این حالت، گامت نر دارای الل    دارند(:  Wزا الل  ای و یاختۀ تخم ـ اگر گیاه ماده، سفید باشد )یاختۀ دو هسته 3

 است. 
 است.  RRWصورت    است و ژنوتیپ آندوسپرم به  Wدر این حالت، گامت نر دارای الل    دارند(:  Rزا الل  ای و یاختۀ تخم ـ اگر گیاه ماده، قرمز باشد )یاختۀ دو هسته 4
ای، های گامت نر و یاختۀ دو هسته در این صورت، دو حالت مختلف برای آندوسپرم وجود دارد و با توجه به الل   _ هم گیاه نر و هم گیاه ماده، صورتی باشند:5

 باشد.  RRWیا  RWWتواند آندوسپرم می 
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 ها:گزینه  سایربررسی  

ای و کیسۀ بساک یکسان است، پس بساک  دارد. چون ژنوتیپ یاختۀ دو هسته WWیا   RRای قطعاً دارای ژنوتیپ خالص است و ژنوتیپ ( یاختۀ دو هسته۲

یا   RRای است. بنابراین، رویان یا ژنوتیپ  ای دارد و در نتیجه، الل گامت نر نیز قطعاً مشابه الل یاختۀ دو هستهنیز ژنوتیپ خالص و مشابه یاختۀ دو هسته

WW  ای باشد و یا اینکه ممکن است  نوتیپ یاختۀ دو هستهتواند مشابه ژدارد. اما ژنوتیپ گیاه ماده میRW  ای  مثلاً اگر ژنوتیپ یاختۀ دو هسته  ؛باشدRR 

   داشته باشد.  RWیا    RRتواند ژنوتیپ  اما گیاه ماده می  ؛خواهد بود  RRاست و رویان نیز دارای ژنوتیپ    RRباشد، در این صورت بساک نیز دارای ژنوتیپ  

 ییر پوستۀ تخمک است و ژنوتیپ آن همیشه همان ژنوتیپ گیاه ماده است.  پوستۀ دانه حاصل تغنکته:  

در ژنوتیپ آندوسپرم از گیاه ماده رسیده است و گیاه ماده    Rباشند. بنابراین، الل  ( در ژنوتیپ آندوسپرم، دو اللی که مشابه هستند مربوط به گیاه ماده می۳

 باشد.    WWتواند  است و نمی  RRیا   RWدر نتیجه، ژنوتیپ کلاله  را داشته باشد.    Rحتماً باید در ژنوتیپ خود الل  

مربوط    Rباشد، الل    RRWاست. اگر ژنوتیپ تخم ضمیمه    RWWیا   RRW( دارد، ژنوتیپ تخم ضمیمه  RW( زمانی که رویان فنوتیپ صورتی )با ژنوتیپ  ۴

مربوط به گیاه نر است. با توجه به   Rمربوط به گیاه ماده و الل    Wاشد، الل  ب  RWWمربوط به گیاه نر است و اگر ژنوتیپ تخم ضمیمه   Wبه گیاه ماده و الل  

را به زاده منتقل کنند و بنابراین، هر دو ژنوتیپ   Wو هم الل  Rتوانند هم الل )فنوتیپ صورتی( هستند، هر دو می RWاینکه گیاهان والد نیز دارای ژنوتیپ 

RRW   وRWW   توان ژنوتیپ آن را با قاطعیت مشخص کرد.  نمیپذیر است و  برای تخم ضمیمه امکان 

 های گیاهی نگاه: تعیین ژنوتیپ انواع یاخته نیم  

طور   بینی نتیجۀ آمیزش، ابتدا لازم است که ژنوتیپ یاختۀ گیاهی را تعیین کنیم. بهبرای حل سؤالات مربوط به ژنتیک گیاهی همانند سایر سؤالات مربوط به پیش 
ـ تعیین ژنوتیپ یاخته  ۲ها و  ـ تعیین ژنوتیپ یاخته بر اساس ژنوتیپ گیاه یا گامت ۱های گیاهی حائز اهمیت هستند:  تعیین ژنوتیپ انواع یاخته کلی دو روش برای  

 . بر اساس ژنوتیپ آندوسپرم
 : )در یک گیاه دیپلوئید( هاها با توجه به ژنوتیپ گیاه و گامت تعیین ژنوتیپ یاخته 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 آندوسپرم ها با توجه به ژنوتیپ تعیین ژنوتیپ یاخته 
ای، دو الل مشابه دارد و در آندوسپرم نیز حداقل دو الل مشابه هستند که این دو الل، همان  ای و اسپرم است. یاختۀ دو هستههسته آندوسپرم حاصل لقاح یاختۀ دو  

سپرم در گیاه گل برای مثال فرض کنید که ژنوتیپ آندو ؛های مختلف گیاهی را تعیین کردتوان ژنوتیپ یاخته زا نیز هستند. با استفاده از این نکته، می الل یاختۀ تخم 
  : باشد RWWمیمونی 

  WW →WW R →RWW   ای است. دو الل مشابه در ژنوتیپ آندوسپرم، همان ژنوتیپ یاختۀ دو هسته  ای: ـ یاختۀ دو هسته ۱
  W →W W →WW R →RWW              زا است.ای، همان الل یاختۀ تخم های یاختۀ دو هسته یکی از الل  زا: ـ یاختۀ تخم ۲
  R → WWR →RWW      ای وجود دارد، الل اسپرم است. های یاختۀ دو هستهجز الل به در ژنوتیپ آندوسپرم، الل سومی که  گامت نر: ـ  ۳
  RW → WRW →RWW      مانده ژنوتیپ رویان است.  اگر یکی از دو الل مشابه در ژنوتیپ آندوسپرم را حذف کنیم، دو الل باقی ـ رویان: ۴

مثلًا اگر ژنوتیپ آندوسپرم   ؛زا، اسپرم و رویان نیز کاملًا یکسان است ای، یاختۀ تخم که اگر هر سه الل آندوسپرم یکسان باشند، الل یاختۀ دو هسته دقت داشته باشید  
 است.   Rزا و اسپرم و ژنوتیپ یاختۀ تخم  RRصورت به ای و رویان باشد، ژنوتیپ یاختۀ دو هسته  RRRصورت   به

جای    (، به 4nرتباط با یک گیاه دیپلوئید بود ولی الگوی کلی کار دربارۀ سایر گیاهان نیز به همین صورت است. برای مثال در یک گیاه تتراپلوئید ) شده در اموارد گفته 
 کنیم. ای، دو الل را حذف می حذف کردن یک الل از ژنوتیپ آندوسپرم برای تعیین ژنوتیپ یاختۀ دو هسته 

 : 1401کنکور تجربی   140سوال  
خورش    بافت  ةیاخت س ونار  ۀردگ   ةدان  ۀسازند  ةاختی  نمودژناست. کدام مورد درباره    ABBدانه  ( درونپینمود )ژنوتکه ژننیبق، با فرض ازن  اهیدر گ ـ  ۱۴۰

     است؟ رممکنیغ

۱)AB   وAA  ۲)AA   وAB ۳)AB   وAA ۴) AA وBB 

 

 ژنوتیپ روش تولید  نوع یاخته 

 ۀحاصل از میوز = الل یاخت  ۀیک الل گیاه نر = الل یاخت  گرده   ۀزایشی در لول ۀتقسیم یاخت ( nهاپلوئید ) اسپرم )گامت نر( 
 رویشی  ۀزایشی = الل یاخت 

تخم زا   ۀیاخت
 )گامت ماده( 

حاصل از میوز = الل سایر   ۀیک الل گیاه ماده = الل یاخت مانده پس از میوز در بافت خورشباقی  ۀتقسیم یاخت ( nهاپلوئید )
 رویانی  ۀهای کیسیاخته 

مانده پس از میوز در بافت خورش باقی  ۀتقسیم یاخت دارای دو الل  ای دو هسته  ۀیاخت
 بدون تقسیم سیتوپلاسم 

 ۀدارای دو الل که یکسان و هر دو مشابه الل یاخت 
 زاتخم   ۀ×ژنوتیپ یاخت۲زا هستند = تخم 

 زا ژنوتیپ اسپرم + ژنوتیپ تخم  زا تخم   ۀلقاح اسپرم و یاخت ( n2دیپلوئید ) رویان

ای = ژنوتیپ  دو هسته  ۀژنوتیپ اسپرم + ژنوتیپ یاخت ایدو هسته  ۀیاختلقاح اسپرم و  ( n3د )یتریپلوئ آندوسپرم
 زا تخم   ۀ×ژنوتیپ یاخت۲اسپرم + 

 ژنوتیپ گیاه ماده  تخمک  ۀتغییر پوست ( n2دیپلوئید ) دانه  ۀپوست
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 آزمون همه دروس ماز 141و سوال   10دوپینگ ماز مرحله  18سوال  

 اردیبهشت(  ۲۶) ۱۰مرحله  های دوپینگ:آزمون 

 گیرند، درست است؟های بنیادی که در مهندسی بافت مورد استفاده قرار میچند مورد، دربارۀ همة انواع یاختهـ ۱۸

 های بدن انسان را دارند. در شرایط مناسب آزمایشگاهی، توانایی تشکیل همة انواع یاخته -الف

 های فعال بیشتری در هسته دارند.  های حاصل از تقسیم و تمایز خود، ژننسبت به گروهی از یاخته -ب

 ها استفاده شوند.  شدن، برای تولید انواع یاختهشدن از فرد بالغ و کشت دادهتوانند پس از برداشتهمی -ج

 های مشابه خود و متفاوت با خود تولید کنند. یاختهتوانند ای با اینترفاز کوتاه هستند که میگروهی از منابع یاخته -د

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

 ـ سخت ـ چندموردی ـ قید ـ ترکیبی ـ مفهومی(  ۱۲0۷) ۲ ۀپاسخ: گزین 

شوند.   تکثیر نمیشوند و یا اصلاًای در محیط کشت به مقدار کم تکثیر میهای ماهیچهای مانند یاختههای تمایزیافته موارد )ب( و )د(، صحیح هستند. یاخته
های بنیادی بالغ  های بنیادی جنینی یا یاختهشوند )اینترفاز کوتاه دارند(، مثل یاختهای که سریع تکثیر میبه همین دلیل، در مهندسی بافت از منابع یاخته 

های مشابه  وجود آوردن یاخته های بنیادی توانایی تکثیر و بهتوانند تکثیر و به انواع متفاوت یاخته تبدیل شوند. یاختههای بنیادی میکنند. یاختهاستفاده می
های موجود در هسته غیرفعال  ها را دارند )درستی مورد د(. دقت داشته باشید که طی فرایند تمایز، تعدادی از ژن شدن به سایر یاختهخود و نیز توانایی تبدیل

 ها، بیشتر است )درستی مورد ب(.  های تمایزیافتۀ حاصل از آن ادی نسبت به یاختههای بنیهای فعال در یاختهشوند و بنابراین، تعداد ژنمی
 بررسی سایر موارد: 

 های بنیادی بالغ صحیح نیست. های بدن جنین هستند. این مورد، دربارۀ یاخته های بنیادی جنینی قادر به تشکیل همۀ بافتالف( یاخته
 های بنیادی جنینی صادق نیست.  شوند. این عبارت، دربارۀ یاخته ها از فرد بالغ برداشته و کشت داده می، این یاخته های بنیادی بالغج( برای استفاده از یاخته 

 ۱۸های سالیانه: مرحله آزمون 

 فناوری امروزی مناسب است؟های بنیادی در زیستکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر دربارۀ کاربرد یاختهـ ۱۴۱

 های بنیادی بالغ، همواره ..................« جنینی .................. یاخته بنیادی  هاییاخته»

 توانند یک جنین کامل را تشکیل دهند. ( برخلاف ـ می۱
 های خونی دستگاه ایمنی را دارند.( همانند ـ توانایی تولید یاخته۲
 کنند.  ای را در مدت کوتاهی سپری می( همانند ـ مرحلۀ اینترفاز چرخۀ یاخته۳
 تنظیم هستند. تولید در جنین، قابل های قابل ( برخلاف ـ برای ایجاد همۀ انواع یاخته۴

 ـ متوسط ـ مقایسه ـ مفهومی(  ۱۲۰۷)  ۳ ۀپاسخ: گزین 

شوند. به همین دلیل، در چنین مواردی  شوند و یا اصلاً تکثیر نمیمقدار کم تکثیر میای، در محیط کشت به  های ماهیچه ای مانند یاخته های تمایز یافتهیاخته
های  با توجه به اینکه سرعت تکثیر یاخته کنند.  های بنیادی بالغ استفاده می های بنیادی جنینی یا یاختهشوند مثل یاختهای که سریع تکثیر میاز منابع یاخته 

 ها کوتاه است.  ای و مرحلۀ اینترفاز در این یاختهبنیادی زیاد است، مدت زمان چرخۀ یاخته
 ها:بررسی سایر گزینه

توانند یک جنین  های بدن جنین هستند، بلکه اگر در مراحل اولیۀ جنینی جداسازی شوند )نه همواره!(، میهای بنیادی جنینی نه تنها قادر به تشکیل همۀ بافت( یاخته۴و    ۱
هایی هنوز  شوند، اما تمایز چنین یاختهها تحریک مینواع یاختهها بعد از جداسازی، کشت داده و برای تشکیل بسیاری از ا (. این یاخته۱کامل را تشکیل دهند )نادرستی گزینۀ  

 (.  ۴وجود بیاورند )نادرستی گزینۀ کنند، در شرایط آزمایشگاهی نیز بههایی را که در بدن جنین تولید میای تنظیم شود که بتواند همۀ انواع یاختهگونهتواند بهنمی
های خونی را نیز ایجاد کنند.  توانند یاخته های جنینی را دارند و بنابراین، میتولا(، توانایی تولید همۀ انواع یاخته های بنیادی جنینی )مورولا یا بلاس( یاخته ۲

د.  کنهای بنیادی صدق نمیهای خونی را دارند. این موضوع دربارۀ سایر یاخته های بنیادی میلوئیدی و لنفوئیدی در مغز استخوان نیز توانایی تولید یاخته یاخته
 های خونی را ندارند.  های بنیادی کبد در یک فرد بالغ، توانایی تولید یاخته مثلاً یاخته 

آزمون ماز تکرار شده و ما برای نمونه، فقط دو سؤال رو قرار دادیم که توی همین   ۴های بنیادی نیز جزء مواردی بوده که در های انواع یاختهمقایسه و بررسی ویژگی 
 نکور مطرح شدن و دیگه کنکور چیز جدیدی برای گفتن نداره!  دو سؤال، کل نکات ک

 : 1401کنکور تجربی   165سوال  

    کند؟  یرا به طور مناسب کامل م ریزکدام مورد، عبارت ـ ۱۶5

 ...................« که   یادیبنه اختیطور معمول در انسان، هر نوع  به»

 .شودیم افتی  زیهر فرد بالغ ن  یهاقابل کشت دادن باشد، در بافت ،یبعد از جداساز (۱
 . ابدییم ز یتما ینینجمختلف  یهاهی تنها به لا ،دیآیبه وجود م ن یجن ینیگزی( قبل از جا۲
 . ابدی  زی تما یتخصص ی هاتواند به همه انواع یاختهیم ند،مایم ی( در تمام طول عمر انسان باق۳

  .وجود آوردبدن را به یها اختهی از انواع  ی تواند بعضیوجود دارد، م افته ی زی کاملا تما یهااختهی  ان یدر م (۴
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شناسی زیست  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور تجربی    

 . ارسال کنید 20008585 ۀرا به سامان 20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 :11آزمون مرحله  153سوال  

 ۱۱های سالیانه: مرحله آزمون 

 ، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ گزینةشوند، کدام  های غیرطبیعی میبا توجه به انواع خطاهای میوزی که منجر به ایجاد گامتـ ۱53

 های ..................« ها در تقسیم .................. میوز رخ دهد، همة گامت»هنگام تولید گامت در یک جاندار، اگر جدا نشدن کروموزوم

  تر دارند.کروموزوم کمـ غیرطبیعی، ( دوم ۱
  ها غیرطبیعی هستند.( اول ـ تولیدشده، از نظر تعداد کروموزوم۲
 کنند. پلوئید ایجاد میکننده در آمیزش، تخم پلی( اول ـ شرکت۳
 شوند.کننده، باعث ایجاد تخم غیرطبیعی می( دوم ـ غیرطبیعی لقاح۴

 عبارت ـ مفهومی ـ نکات شکل(  ـ متوسط ـ قید ـ  ۴0۱۲)  ۲ گزینۀپاسخ:   

تر دارند و هیچ گامتی تعداد طبیعی  ها کروموزوم بیشتر و نیمی دیگر کروموزوم کم ها در تقسیم اول میوز رخ دهد، نیمی از گامت اگر جدا نشدن کروموزوم 

 کروموزوم ندارد.  

 ها:گزینۀبررسی سایر  

ها، غیرطبیعی خواهند بود. از بین  ها طبیعی هستند و نیمی دیگر از کروموزوم د، نیمی از کروموزوم ها در تقسیم دوم میوز رخ ده( اگر جدا نشدن کروموزوم ۱

 تر دارد.  های غیرطبیعی، یک گامت کروموزوم بیشتر و یک گامت، کروموزوم کمگامت 

ها در لقاح  تر هستند. شرکت کردن این گامت وزوم کمهای غیرطبیعی دارای کروم ها در تقسیم اول میوز رخ دهد، نیمی از گامت( اگر جدا نشدن کروموزوم ۳

 تر از حد طبیعی باشد.  ها در یاختۀ تخم کمشود تعداد کروموزوم شود؛ بلکه باعث می پلوئید نمیمنجر به تشکیل تخم پلی

ها با گامت طبیعی لقاح  شوند و اگر این گامت یهایی با عدد کروموزومی غیرطبیعی تولید مها در تقسیم دوم میوز رخ دهد، گامت ( اگر جدا نشدن کروموزوم ۴

مثلاً  های غیرطبیعی با یک گامت غیرطبیعی دیگر لقاح انجام دهند، ممکن است تخم طبیعی تشکیل شود.  کنند، تخم طبیعی تشکیل نخواهد شد. اگر گامت 

 داره.  ۲۱تا کروموزوم  ۲داره. نتیجش اینه که یاختۀ تخم طبیعی هست و  ۲۱و تا کروموزوم نداره و این با گامتی لقاح انجام بده که د ۲۱فرض کنین یه گامتی داریم که کروموزوم 
 شده!  بعضی سؤالا کاملا مشخصه که چقدر شبیهن و نیازی به توضیح بیشتر ندارن! لازم به ذکره که توی دو تا آزمون دیگه هم همین سبک سؤال مطرح

 : 1401کنکور تجربی   167سوال  
    است؟  نامناسب ریعبارت ز لیتکم یبرا مورد، کدام ـ ۱۶۷

تن نشدن فام  جداکه    ن یکرد: با فرض ا  انیتوان بیم  وندد، یپی انسان به وقوع م  یکریاخته پی  کی( که در  یوزی)م  نیکاستما  یاز خطاها  یانواع  یبررس  یپ  در

ان به انجام برسد،  ماول کاست  میها در تقس  تنکه جدا نشدن فام  یزمان  ، ...................  ردیصورت بگ  میوز(دوم کاستمان )  ماتیاز تقس  یکیها در    (کروموزوم )

 «شوندیم دیتول...................  

 یعیطب ی هاگامت – ( برخلاف ۱
 ی متنوع تر یهاامتگ - ( نسبت به۲
 ی عیرطبیگامت غ  یتعداد کمتر -( نسبت به  ۳

  یعیرطبیغ یهاگامت  ،یعیطب هایگامتبه تعداد    -( همانند ۴
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های ماز آزمون با  1401مطابقت سوالات کنکور تجربی  فیزیک   

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 154سوال  -19مرحلۀ  –آزمون ماز  

n)طول موج  فوتون رشتۀ براکت  -154 ) n)با بیشترین انرژی چند برابر طول موج  فوتون مربوط به دومین خط طیفی رشتۀ پفوند    4= )  است؟ 5=

1  )
44
225

 2  )
384
1225

 3  )
1225
384

 4  )
225
44

 

  2پاسخ: گزینۀ 

nبراکت مربوط به گذار الکترون از تراز    رشتۀبیشترین انرژی فوتون   →    به ترازn =  است. با توجه به رابطۀ ریدبرگ خواهیم داشت:   4

 n

n

R
R R R

n n

→

=

    
= − ⎯⎯⎯→ = − = − =    

      
2 2 2 241 1

1 1 1 1 1 1 1
0

16 164
 

 (I)
R

→ =1
16

 

nدومین خط طیف رشتۀ پفوند مربوط به گذار الکترون از تراز   = nبه تراز    7 =  توان نوشت: است. با توجه به رابطۀ ریدبرگ می   5

 n

n
R R R

n n

=

=

    
= − ⎯⎯⎯→ = − = −    

      

7
2 2 2 252 2

1 1 1 1 1 1 1 1
25 495 7

 

 R
(II)

R
→ = → =


2

2

1 24 1225
1225 24

 

 خواهیم داشت:  (II)و  (I)از  

 (I) R:
(II)

R


= =



1

2

16
384

1225 1225
24

 

 دونم تعریفتون از تطابق در کنکور چیه ولی دو صورت سوال رو مقایسه کنید. نمی
 !     نظیر با کنکور ما به این میگیم یه تطابق بی

 کنکور   197سوال  

n)طول موج دومین خط طیف رشته براکت  -1۹۷ ) n)چند برابر طول موج چهارمین خط طیف رشته بالمر  4= )  است؟  2=

1  )
72
5

 2  )8 ✓3)  
32
5

 4  )4  

 

 

 4سوال   -اردیبهشت 31 -دوپینگ 6مرحله  

mبسکتبالیستی مطابق شکل توپی را با سرعت    -4

s
نظر ها صرفشود؟ )از کلیۀ اصطکاککند، این توپ با چه سرعتی وارد حلقه میپرتاب می   Aاز نقطۀ    4

Nکنیم(  می
(g )

kg
= 10 

1  )2 
2 )2 

3  )2 2 
4 )4 
 

 2پاسخ: گزینۀ 

نقطه را که اطلاعات خوبی از آنها مطرح شده در نظر گرفته )مثلاً تندی جسم در یکی از آن نقاط معلوم و در دیگری  هنگام استفاده از اصل پایستگی انرژی دو  

 کنیم: تر را به عنوان مبنا در نظر گرفته و اصل پایستگی انرژی را مطرح می مجهول است( و سپس نقطۀ پایین 

 f
fE W E

=
 = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = 

0 0 

 
A

B

:A
A B A A B B h

h / m

E E K U K U
=
=

=  + = + ⎯⎯⎯⎯→
0
0 6

 

 m
1
2

( ) m+ =2 1
4 0

2 BV m+2 g( / )0 6 

 شود پس در این حالت، سؤال به جرم بستگی ندارد. جرم جسم در سؤالاتی که تنها نیروی وزن مؤثر است، حذف می 

 اصطکاک 

 مبنا

B

45A

m2 4

m3
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های ماز آزمون با  1401مطابقت سوالات کنکور تجربی  فیزیک   

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 B B
m

V V
s

= +  =21
8 6 2

2
 

 مثال:   

در شکل زیر ورزشکار توپ را با تندی اولیۀ  
m

s
کند و اندازۀ سرعت توپ هنگام ورود به سبد  پرتاب می 6

m

s
)است. فاصلۀ نقطۀ پرتاب توپ تا سطح زمین   5 )h1   چند

متر است؟ ) 
N

g
kg

 و مقاومت هوا ناچیز است.(   10=

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 کافی است بین نقطۀ پرتاب و سبد پایستگی انرژی را بنویسیم.  حل: راه

U K U K mgh mv mgh mv+ = +  + = +2 2
1 1 2 2 1 1 2 2

1 1
2 2

 

h h / m⎯⎯⎯⎯⎯→ +  =  +   =2 2
1 1

1 1
10 6 10 3 5 2 45

2 2  
 ای!اینم یه تطابق حرفه

های قبل اختصاص داده بودیم تونستیم حتی خواسته  سوالات کنکور سالسازی  ها رو ما به شبیهتکرار شده بود و از اونجایی که بخشی از آزمون 99شبیه این سوال قبلًا در کنکور  
 بینی کنیم!طراح کنکور رو هم پیش

 . ��ببینید و لذت ببرید 

 کنکور   208سوال  

mدر شکل زیر، توپ با تندی اولیۀ    -208

s
−Kشود. اگر کار نیروی مقاومت هوا تا رسیدن توپ به سبد،  پرتاب می   8 0

1
8

باشد، تندی توپ در لحظۀ ورود به    

mانرژی جنبشی اولیه و  K0سبد، چند متر بر ثانیه است؟ )
g

s
=

2
 است.(  10

1  )2 2 

2  )4 2 
3  )5 
✓4)  6 

 

 

 166سوال  -13مرحله-آزمون ماز 

xبه صورت    SIمعادلۀ حرکت هماهنگ ساده نوسانگری در    -166 / cos t


= 0 04
4

sاست. در مدت     t / s 1 5 جهت ثانیه بردار تکانه و نیرو هم، چند  5

 یکدیگرند؟ 

1 )1   2 )5 1            3 )5 2        4 )2 

 3پاسخ: گزینه 

P                                    اند:  هم جهت ( بردار تکانه و بردار سرعت هم1نکته   mv=
r r

 

F                                     اند: جهت هم( بردار نیرو و بردار شتاب هم2نکته   ma=
r r

 
 جهت باشند حرکت تندشونده و اگر این دو بردار خلاف جهت هم باشند، حرکت کندشونده است. ( اگر بردار سرعت و شتاب هم3نکته  

 mساده کردن 
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های ماز آزمون با  1401مطابقت سوالات کنکور تجربی  فیزیک   

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 ( هرگاه حرکت نوسانگر به سمت نقطۀ تعادل باشد حرکت تندشونده و اگر در حال دور شدن از نقطۀ تعادل باشد، حرکت کندشونده است. 4نکته   

کندشونده

کندشونده

تندشونده

تندشونده

A− A+
0

 
/تا    s1جهت هم باشند. پس در بازۀ زمانی بین  جهت هم باشند، باید بردار سرعت و شتاب نیز هماگر بردار تکانه و بردار نیرو هم s5 باید تحلیل کنیم در   5

 هایی حرکت تند شونده است:چه قسمت

x1    t s
x / cos t x / cos

 
 

= 
= ⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯→1

01 4 2
1 1 10 04 0 04

4 4
  

x2             
/

t / s
x / cos t x / cos /

 
 

= 
= ⎯⎯⎯⎯→ =  ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2

5 5 3
5 5 4 2

2 2 20 04 0 04 5 5
4 4

  

 بنابراین مسیر حرکت نوسانگر در این بازه به صورت زیر است:  

t s=1 1

t / s=2 5 5

0 

ای  با توجه به بسامد زاویه
 =

4
 آوریم.  دورۀ نوسان را به دست می  

T s
T

 
 = = → =

2
8

4
 

t s=1 1

t / s=2 5 5 0
T

s= 4
2

T
s= 2

4

 
/تا   s4و    s2تا   s1های زمانی  در بازه s5 /حرکت تندشونده است پس در مجموع نوسانگر    5 / s+ =1 1 5 2  دارای حرکت تندشونده است.    5

 ��% 100تطابق  
 فقط عددا تغییر کردن وگرنه همه چیز شبیه هم دیگه است. 

 جهت باشند حرکت تندشونده است. درسنامه تست: اگر بردار سرعت و شتاب هم   3فقط طبق نکتۀ  
 مقایسه کنید دو سوال رو... 

 کنکور   195سوال  

xبه صورت   SIمعادلۀ حرکت هماهنگ سادة یک نوسانگر در    -1۹5 / cos t= 0 02 tاست. در بازة زمانی    4 s=1
1
12

tتا     s=2
7
6

، حرکت نوسانگر، چند ثانیه 

 تندشونده است؟  

1  )
5
6

 2  )
7
6

 3  )
7
12

 ✓4  )
13
24
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های ماز آزمون با  1401مطابقت سوالات کنکور تجربی  فیزیک   
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 155سوال  -1 مرحله-آزمون ماز 

شود. اگر انرژی ی یکسان در جهت میدان الکتریکی پرتاب می سرعت اولیه به  Aو بار الکتریکی منفی، از نقطه   mای به جرم  های زیر، ذرهدر شکل  -155
K( به ترتیب  3( و )2(، )1های )در شکل  Bی  جنبشی این ذره در نقطه 1  ،K Kو    2 در هر سه شکل یکسان    ABی  باشد، کدام گزینه درست است؟)فاصله  3

 است.( 

1  )K K K 2 1 3 
2  )K K K 3 1 2 
3  )K K K 1 3 2 
4  )K K K =1 3 2 

 

   1پاسخ: گزینه 

 

 

 

 

 

(  1های )( از میدان الکتریکی مربوط به شکل 2توان گفت که میدان در تمام نقاط شکل ) با توجه به وضعیت خطوطِ میدان الکتریکی )فاصلۀ بین خطوط( ، می 

 تر است.  ( ضعیف2( و )1( از )3تر است و میدان الکتریکی مربوط به شکلِ )( قوی 3و )

 توان نوشت:                            می  Bو    Aایی بین دو نقطۀ  جبا توجه به کار میدان الکتریکی در جابه

E B A B A EW K K K K K WΔ= = −  = +
 

الکتریکی انجام می نیرویی که میدان الکتریکی بر بار منفی وارد می  الکتریکی است بنابراین کاری که میدان  دهد منفی است،  کند در خلاف جهتِ میدان 

 توان نوشت:      درنتیجه می

                
E B A B A EW K K K K K WΔ= = −  = − 

(  3( از بقیه کمتر است. درنتیجه انرژی جنبشیِ ذره در شکل )3ها بیشتر و در شکل )دهد از بقیۀ شکل( انجام می 2مقدارِ کاری که میدان الکتریکی در شکلِ )

 ( از بقیه کمتر خواهد بود.  1از بقیه بیشتر و در شکل )

  K K K 2 1 3 
 زاری حروف هم یکسانه!همون شکل در کنکور اومده حتی نام گ 

    خواستین براتون در آزمونا چه کاری انجام بدیمدیگه می

 کنکور   199سوال  

شود و سپس توسط میدان الکتریکی تا  رها می  Bدهد. یک الکترون از حالت سکون از نقطۀ  شکل زیر، سه آرایش خطوط میدان الکتریکی را نشان می  -1۹۹

Aدر هر سه آرایش در فاصلۀ یکسان قرار دارند. اگر اختلاف پتانسیل بین دو نقطه    Bو    Aهای گیرد. نقطهشتاب می   Aنقطۀ   B(V V بنامیم،   VDرا    -(

 کدام رابطه درست است؟  

A B

( )1

A B

( )2

A B

( )3 

✓1)  ( ) ( ) ( )V V V    3 2 1 2  )( ) ( ) ( )V V V =   3 1 2 

3)  ( ) ( ) ( )V V V    1 2 3 4  )( ) ( ) ( )V V V =  = 1 2 3 
 

 

A B A B

)(1

A B

)(2 )(3
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 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 152سوال  -15مرحله-آزمون ماز 

( چند برابر طول موج و بسامد 1دهد. به ترتیب طول موج و بسامد موج در محیط )( نشان می2( و )1های موج تخت را در مرز دو محیط )شکل زیر، جبهه  -152
 ( است؟  2آن در محیط ) 

1  )3   ،3 2  )3   ،1 

3  )
3
3

   ،3 4  )
3
3

   ،1 

 

 

 4پاسخ: گزینه 

 روند. کنار می  3و    1های  کند، زیرا بسامد موج تنها به منبع آن وابسته است. پس گزینهموج، بسامد آن تغییر نمیاول اینکه با تغییر محیط انتشار  

 کنیم.دوم اینکه برای حل تست ابتدا نکتۀ زیر را مرور می 

 سازند برابر است با زاویۀ پرتو موج با خط عمود بر سطح. شکل زیر را ببینید: های موج با یک سطح تخت می ای که جبهه زاویه  نکته(
 
 

i
i

+ = 
→ = 

+ =  

90

90
 

 
 
 
 

 های موج داده شده به شکل زیر است:  موج تابیده و شکسته شده برای جبهه  بنابراین پرتو

 

 
 

 

 

 

 

)و زاویۀ شکست   30( برابر  îدر شکل بالا، زاویۀ تابش ) )r̂     برابر60    :است. بنابراین طبق قانون شکست عمومی داریم 

v sin r sin

v sin i sin


= = = =



2

1

3
60 2 3

130
2

 

v( به کمک رابطۀ  fحالا، با توجه به ثابت ماندن بسامد )

f
  داریم:   =

:f vv

f v

 
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = → =

 

2 2 1

1 1 2

3
3

3
 

مقایسه کنیم و خوشبختانه  هر لحاظ تصمیم گرفتیم در یک سوال دو جبۀ موج رو از  15های موج رو بررسی کرده باشن ولی ما در آزمون مرحلۀ ممکنه در هر کتاب یا آزمونی جبه
 اون تصوری که از کنکور داشتیم درست از آب دراومد. 

 !   ها رو به دقت بررسی کردندمونآموزانی که آز خوشبحال دانش 

 

 

 


i

جبهه های موج
پرتوموج

سطح ت ت

 1 

 2 60

30

 ثابت 

 1 

 2 60

30
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 کنکور   194سوال  

)شکل زیر، ورود موج از محیط    -1۹4 )به    1( =دهد. اگر  را نشان می  2( 37    و= 30    باشد، نسبت سرعت انتشار موج در محیط( به سرعت انتشار    1(

)موج در محیط  cos)چقدر است؟  2( / ) =37 0 8 

1  )
/1 6 3
3

  

2  )
5
6

 

3  )
5 3
8

  

✓4  )
6
5
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 : 1401کنکور تجربی   218سوال   

0/تواند در شرایط مناسب،  اسید، میگرم آلیاژ مس و روی با مقدار کافی هیدروکلریک  40گاز آزاد شده از واکنش کامل    -218 مول اتین را به اتان تبدیل    1
است؟  کدام  آلیاژ  این  در  مس  جرمی  درصد  و  لیتر  چند  برابر  استاندارد  شرایط  در  اسید  با  آلیاژ  این  واکنش  از  شده  آزاد  گاز  حجم  کند. 

(Zn g.mol )
−= 165 

1  )/4 48   ،/67 5✓ 2  )/4 48   ،/87 5 

3  )/2 24   ،/67 5 4  )/2 24   ،/87 5 

 دوازدهم:  2آزمون دوپینگ فصل  7 سوال  

تولید شود، درصد جرمی فلز  𝑺𝑻𝑷گاز در شرایط    ۶/72𝑳گرمی آلیاژ منگنز و پلاتین با محلول سولفوریک اسید،    50اگر بر اثر واکنش کامل یک قطعه      -7
 رایند، با چند گرم گاز استیلن به طور کامل واکنش خواهد داد؟ تر در این قطعه چقدر بوده و گاز تولید شده طی این ففعال

 (𝑷𝒕 = 1۹5 , 𝑴𝒏 = 55 ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1 )33  – 9/3 2 )33  – 4/8 3 )66  – 9/3 4 )66  – 4/8 
اسید قرار گرفته و پس از آن، گاز دهد( در مجاورت با یک  مطابق با سوال کنکور، مخلوطی از دو فلز)که یکی با اسید واکنش داده و دیگری با اسیدها واکنش نمی 

شده است. در سوال آزمون  هیدروژن حاصل از این فرایند با گاز اتین)استیلن( وارد واکنش شده است. در انتها نیز درصد جرمی یکی از فلزها در مخلوط اولیه خواسته 
 صل از واکنش فلزها با اسید وارد واکنش شده نیز یکسان است! ای که با گاز هیدروژن حاماز نیز شرایط سوال دقیقا مشابه کنکور بوده و حتی ماده 

 

 : 1401کنکور تجربی   238سوال  

 ها واکنش: اند که در آنایهای دکمهنقره«، از جمله باتری  –های »روی باتری -238

Zn(s) Ag O(s) ZnO(s) Ag(s)+ → +2 Ag)شود. با توجه به آن، چند مورد از مطالب زیر درست است؟ انجام می 2 g .mol )
−= 1108 

E (Zn / Zn) / V , E (Ag / Ag) / V
+ + = −  = +2 0 76 0 80 

• emf   1/آن، برابر  ولت است.   56

 های روی در آن، نقش کاهنده را دارند.  اتم •

 های نقره در آن، نقش اکسنده را دارند. اتم •

 دهند.  روی، آند )قطب مثبت( و نقره، کاتد )قطب منفی( آن را تشکیل می •

/با آزاد شدن  •  203 01  شود.  گرم فلز نقره در آن تشکیل میمیلی 54الکترون، 10

 ( دو  4 ✓( سه3 ( چهار  2 ( پنج 1

 : 11آزمون همه دروس مرحله  226پاسخ سوال   

 ها نیز به صورت زیر است: نقره است. ساختار این باتری -های رویای، باتری های دگمه دیگری از باتری نوع  

 
 روند. های گالوانی به شمار میها، انواعی از سلول این باتری 

ها آموزش داده  و در پاسخ هر سوال، کلی مطالب اضافی به بچه   عیار به حساب میادهای ماز، خودش یک درسنامه کامل و تمام حتما میدونید که پاسخنامه آزمون 
توانید با استفاده از مطالب موجود در قسمت  های دوم، سوم و چهارم این سوال کنکور را به راحتی می شوید که عبارت اگر به سوال کنکور دقت کنید، متوجه می !  شودمی 

نقره به طور دقیق مشخص  - های روید! در ساختار شکل داده شده در پاسخنامه آزمون ماز، اجزای سازنده باتری های ماز جواب بدهی کوچکی از پاسخنامه یکی از آزمون 
 شده که در رابطه با مین اجزا، در کنکور نیز سوال طرح شده است. 

 

 : 1401کنکور تجربی 211سوال  

 شدة اتم خود، تنها یک الکترون دارند؟ جدول تناوبی، چند عنصر در آخرین زیرلایة اشغال 36تا   1از عنصرهای  -211
1  )9✓ 2  )10 3  )12 4  )13 
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 ماز: 5آزمون همه دروس مرحله   206سوال   

 های زیر درست هستند؟ ام موارد از عبارتکد  - 20۶

 دهد. ترین شعاع اتمی است، در دمای اتاق به سرعت با گاز هیدروژن واکنش میکه دارای کوچک 17آ( عنصری از گروه 

 .است 15 برابر هاالکترون و هانوترون شمار تفاوت عنصر این پایدار یون در باشد، 88 برابر با 𝑺𝒓 جرمی  عدد ب( اگر

 .است  ید و سلنیم عناصر به مشابه آن فیزیکی خواص و بوده سوم تناوب از فلزیشبه عنصر یک پ( سیلیسیم، 

 .شودمی الکترون 1 شامل فقط الکترونی زیرلایه ترینبیرونی چهارم،  تناوب عناصر موجود در از مورد 4 ت( در

 ( ب و ت 4 ✓( آ و ت 3 ( ب و پ 2 آ و پ ( 1
ها ماز  مطرح شده بود. در یکی از آزمون   دارند  الکترون   یک  تنها  خود،  اتم  شدةاشغال   زیرلایة  آخرین  در در اولین سوال کنکور سراسری، مطلبی در رابطه با عناصری که  

امل کنکور سراسری را با استفاده از یک عبارت  تر، یک سوال کساده  های یک سوال چند موردی مطرح شده بود. به عبارت نیز مشابه به چنین موردی، در یکی از عبارت 
 توانید حل کنید! های ماز میموجود در سوال چند موردی از یکی از آزمون 

 

 کنکور تجربی ماز:   215سوال  

م علمی درستی را  چند عبارت زیر، اگر در جای خالی جملة ».................... مولکول اوزون در مقایسه با مولکول اکسیژن بیشتر است« گذاشته شود. مفهو  -215
 در برخواهد داشت؟  

 های پیوندی  شمار الکترون -    های ناپیوندی شمار الکترون -

 ور دوقطبی  گشتا -  پذیری واکنش -    پایداری -

 ( پنج  4 ✓( چهار 3 ( سه 2 ( دو  1

 دهم دوپینگ ماز: 2آزمون فصل  6سوال  

 کند؟ یک از مطالب زیر، عبارت داده شده را به درستی تکمیل نمیکدام     -۶ 

 .« پذیر تبدیل اکسیژن به اوزون، هنگامی که واکنش در جهت ............... پیش رود، ...............»در واکنش برگشت

  شود.تولید گازی که واکنش پذیری بالاتری دارد ـ مقداری انرژی به صورت پرتوهای فروسرخ آزاد می( 1
  شود. شود که در صنعت برای گندزدایی سبزیجات استفاده میای تولید می( تولید گازی قطبی ـ فراورده2
  شود که اثرات مضری در تروپوسفر دارد. جوش بالاتر ـ آلوتروپی از اکسیژن ایجاد می( تولید گازی با نقطه3
 یابد.ها افزایش میهای ناپیوندی موجود در مولکول( آزاد شدن انرژی پیش برود ـ مجموع شمار جفت الکترون4

و اوزون از جمله گشتاور اکسیژن  های مختلف  که در آن، ویژگی  ددر کنکور سراسری، سوالی مطرح شروند.  هایی از اکسیژن به شمار میاوزون و اکسیژن، دگرشکل
های ماز نیز مشابه به چنین سوالی، با سطح بالاتر مطرح شده بود. توجه کنید که بحث قطبیت شوند. دقیقا در یکی از آزمون پذیری و ... مقایسه میدوقطبی، واکنش 

 انجام مقایسه در رابطه با این موارد از سوال مورد نظر را نداشتند. آموزان زیادی توانایی های آزمایشی اصلا مطرح نشده بود و داشن اوزون، در بسیاری از آزمون 
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 ماز 22آزمون مرحله  11سوال 

دهد؟تر نشان میدرستشناسی شکل زیر را از قدیم به جدید های زمینکدام گزینه، زمان نسبی پدیده-11

، تنش فشاریکششیتنش ، 3 و2 لایهگذاری همزمان رسوب (1

 تنش فشاری، تنش فشاری، 2 و1 لایهگذاری همزمان رسوب (2

کششیتنش فشاری، تنش ، 1 و2 لایهگذاری همزمان رسوب (3

کششی تنش فشاری، تنش، 2 و3 لایهگذاری همزمان رسوب (4

 (1104 ـمفهومی  ـمتوسط )   3 گزینه  : پاسخ

 آمده وجود به کششی تنش توسط بوده و عادی نوع از موجود گسل آنگاه باشد، زمان هم 2و  1 هایلایهگذاری رسوب اینکه فرض با سؤال، شکل به توجه با

 است.

 :بود خواهد زیر صورت به جدید به قدیم از هاپدیده نسبی سن نتیجه در

 تنش کششی و گسل عادی  ←ها خوردگی لایهتنش فشاری و چین  ← 2و  1 هایزمان لایهگذاری همرسوب

 ها و تاثیر انواع تنش مقایسۀ سن نسبی لایه نکته: 

1401کنکور تجربی   256سوال 

کدام رابطه برقرار است؟ Cو  A ،Bهای باشد، بین سن نسبی لایه تنش فشاریدهندة شکل زیر اگر عامل اصلی تشکیل -۶۵۲

✓۱ )𝑨 < 𝑩 = 𝑪 ۲ )𝑨 = 𝑩 < 𝑪 ۳ )𝑩 = 𝑨 > 𝑪 ۴ )𝑩 > 𝑪 > 𝑨

 ماز 22آزمون مرحله  19سوال 

و دوام طولانى زیاد مقاومت زیبایى، علت به دادن صیقل و برش از پس را گابروها و هاگرانیت ویژه به آذرین هاىسنگ از بعضى-19

 توان بیشتری برای استخراجهای دیگر های زمین ساختی ایران نسبت به پهنهکنند. کدام یک از پهنهمى استخراج تزیینى  هاىسنگ عنوان به

 ها دارد؟این نوع سنگ
  شرق و جنوب شرق( 4 ایران مرکزی( 3 سنندج ـ سیرجان( 2 سهند ـ بزمان( 1

 (1107 ـمفهومی  ـمتوسط )    1 گزینه  : پاسخ

های ایران مرکزی و شرق و جنوب شرق همۀ های آذرین دارد، زیرا برخلاف پهنهبزمان توان بیشتری برای استخراج سنگ ـ با توجه به جدول زیر، پهنۀ سهند

 های اصلی آن از نوع آذرین است.سنگ
های اصلی سنگ نام پهنه   

آذرین ـ دگرگونی  ـ های رسوبیسنگ        ایران مرکزی 

آذرین و رسوبیهای سنگ      شرق و جنوب شرق 

های آذرین سنگسهند ـ بزمان )ارومیه ـ دختر(        

 سنگ های آذرین در پهنه های زمین ساختی ایران  بررسی نکته: 

1401کنکور تجربی   254سوال 

های مستقیم ماگمایی است؟ساختی ایران، اغلب حاصل فعالیتهای زمینذخایر فلزی کدام پهنه -۲۵4
داغ« سیرجان«، »کپه ـ( »سنندج 2 ( »ایران مرکزی«، »البرز«1
✓دختر«، »شرق و جنوب شرق ایران« ـ( »ارومیه 4 بزمان«، »زاگرس« ـ( »سهند 3

 ماز 22آزمون مرحله  85سوال 

ها است؟با توجه به مراحل تشکیل زغال سنگ، »بیتومینه نسبت به لیگنیت«، دارای کدام ویژگی-8۵

 ( متان کمتر، ضخامت بیشتر، درصد کربن بیشتر  1
اکسید بیشتر، ضخامت کمتردی( توان تولید انرژی بیشتر، کربن2
 ( درصد کربن بیشتر، ضخامت کمتر، متان کمتر3
اکسید بیشتر، ضخامت کمتر، توان تولید انرژی بیشتردی( کربن4
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شناسی زمین های ماز با آزمون 1401طابقت سوالات کنکور تجربی م 

. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، به راهنمایی نیاز داریدنام در آزمون ماز در صورتی که برای ثبت 

 ( 38و  37صفحۀ   - متوسط بالا -  1102)   3پاسخ: گزینه 

شود. با اکسید و متان از آن خارج میدیتر شده و آب و مواد فرار مانند کربنهای بالایی، فشردهها سال، تورب در زیر فشار رسوبات و وزن سنگدر طی میلیون

های سنگزایش تراکم، لیگنیت به زغالشود. با افیابد و به لیگنیت تبدیل میای پوک و متخلخل است، کاهش میخروج این مواد، در نهایت، ضخامت تورب که ماده

شود با دهد و سبب میشدگی از تورب تا آنتراسیت، تغییرات زیادی رخ میشود. در فرایندهای زغالتری به نام بیتومینه و سپس آنتراسیت تبدیل میمرغوب

 د انرژی زغال سنگ بهتر شود.خروج تدریجی آب و مواد فرار، درصد کربن در سنگ حاصل، افزایش یابد و کیفیت و توان تولی

 مقایسۀ انواع زغال سنگ  نکته: 

1401کنکور تجربی   259سوال 

کدام نوع تورب، توان تولید انرژی بهتری دارد؟ -۲۵9

اکسید: کم، پلانکتون و متان: زیاد دی( تراکم و کربن1

 کم، متان و تخلخل: زیاد : اکسیددی( آب و کربن2

 ✓اکسید و متان: کم، تراکم: زیاددی( آب، کربن3

 ( آب و متان: کم، مواد فرار و اکسیژن: زیاد 4

 ماز 20آزمون مرحله  239سوال 

« وجود دارد؟توف سبزدر کدام یک از شرایط زیر، امکان تشکیل »-39۲

 .نشین شوندق تهیدر محیط دریایی عممتر سانتی 4/1( ذرات آتشفشانی به اندازۀ میانگین 1
.نشین شوندعمق ته در محیط دریایی کممتر سانتی15/0میانگین ( ذرات آتشفشانی به اندازۀ 2
.نشین شوندعمق ته در محیط دریایی کممتر سانتی 3/1( ذرات آتشفشانی به اندازۀ میانگین 3
. نشین شوندق تهیعم در محیط دریاییمتر سانتی 08/0( ذرات آتشفشانی به اندازۀ میانگین 4

 (1106 ـمفهومی  ـمتوسط )    2گزینه   : پاسخ

 آتشفشانی توف شوند، نشینته عمق کم دریایی هایمحیط در( مترسانتی 2/0 از ترکوچک یا مترمیلی 2 از ترکوچک هایاندازه) آتشفشانی خاکستر که صورتی در

 .آیدمی وجود به
 اندازه ذرات )میلی متر(  نام ذرات 
2کوچک تر از  خاکستر  
32تا  2بین  لاپیلی   

32بزرگ تر از  قطعه سنگ و بمب )دوکی شکل(   

 سنگ توف و شرایط تشکیل آن  نکته: 

1401کنکور تجربی   257سوال 

کند؟« را بهتر معرفی میتوفکدام عبارت، » -۵7۲

 ( نوعی سنگ آذرآواری با سیمانی از خاکسترهای آذرین 1

 ✓ترین ذرات تفرا شده از کوچکتشکیل ( نوعی سنگ آذرآواری2

های انفجاری های آتشفشانشده از لاپیلی( سنگی آذرین، تشکیل3

های رسوبی، حاصل مخلوط درهم انواع تفراهای مختلف ( از سنگ4
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های ماز آزمونبا  1401مطابقت سوالات کنکور  ادبیات 

. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 :ماز  21آزمون همه دروس مرحله  9 سوال 

تشبیهات ابیات کدام گزینه یکسان است؟ -9
بخش تو شیرین و دلم فرهـاد استلب جان الف( زلف هندو صفتت لیلی و عقلم مجنون  

ز اشک در قدح آبگـــون شـراب انـداخت  ب( بیــا که ساقی چشــم به یاد لعل لبت 

وی دل پرخون من هم نمـــک و هـم کباب  ج( ای لب میگون تو هم شکـر و هم شراب 

استدام نجسته نیهرگز از یدل شناسد که تن تو دامست  یمو هیخال تو س  ۀگرد آن داند( 

ب، ج  (۴ ج، د ( ۳ ( الف، ج ۲ ( الف، د ۱

 )آرایه ـ تشبیه ـ دشوار(   2پاسخ: گزینۀ 

الف( زلف هندو صفت ـ زلف مثل لیلی ـ عقلم مثل مجنون ـ لب تو مثل شیرین ـ دلم مثل فرهاد )پنج تشبیه(  

 ب( ساقی چشم ـ لعل لب ـ اشک مثل شراب ـ شراب آبگون )چهار تشبیه(  

 ج( لب میگون ـ لب تو مثل شکر ـ لب تو مثل شراب ـ دل مثل نمک ـ دل مثل کباب )پنج تشبیه( 

 )دو تشبیه(  به دام  اری  اهیس  یمو ـ    خال  ۀداند(  
صورت سوال و محتوا و بیت مورد نظر با محتوا و بیت کنکور کاملا یکسان است. 

 : 1401کنکور تجربی   9سوال 

در کدام بیت بیشترین تشبیه وجود دارد؟ -9
✓و دلم فرهاد است  ن یر یلب جانبخش تو ش ون ــ ـو عقلم مجن یلی( زلف هندوصفتت ل۱

 وگان تو بادـها در خم زلف چو چدل یگو وگان چرخ ــکواکب در خم چ ی( تا بود گو۲
ودــگون شهـــن لالـــتا زعفران چهرة م  کرد  یکه سع دمیدوست ند  چ یه دهی ( جز د۳
نمیان تحســـزب   یو لاله لال بکردـــــچ مینا گوـــــ( چو بلبل آمدمت تا چو گل ث۴

 ماز: 6آزمون همه دروس مرحله  2سوال 

:جز به است؛ درست کاملا هاگزینه تمام در واژه معنی -2
(  بینیاندک :  نظری  کوته)مسلّط( :  ()جبّارگرحیله   کاید:()وزد  شرقی  شمال  طرف  از  که  ( )صبا: بادی۱
راستۀ شـکاریان(   از  ایپرنـده:  مـاافتخار()هُ  صاحب:  غم()مفتَخر:  بخت()محنت:  ( )طالع۲
راستگو(   بسیار:  خوشبو()صدیّق  و  سبز  گیاه  هر:  سرا()ریحاندولت :  آشیان  نشانه()دولت:  ( )آیت۳
 چه از خداست( الله: آنکردن()ماسـوی   سرشناس:  کردن  پیوند( )علَمَ:  )وصلت( بخشش:  رحمت)(  ۴

 (متوسط -  لغت  - 8001)  4پاسخ: گزینۀ 

 « درست است.  ۴گزینۀ »

مخلوقات مۀ  ه  خداسـت،  از  غیر   آنچه  الله؛ماسـوی   مخفـف  :ماسـوا
 ب برسید و از طرفی قلب این سوال هست و فقط با کلمه کاید میتونین به جوا لغت مشترک

 :1401کنکور تجربی   1سوال 

ترتیب، کدام است؟ زیر به هایمعنی هر یک از واژه -۱
، صورت شدن، تناور، موضع«کاید»

 جثهّ، جایگاه کردن، قوی( مکر، ترسیم۲ ✓آمدن، فربه، جاینظربهگر،  حیله( ۱
نظرآمدن، بزرگواری، مکان ( موجود زنده، به۴ ( موجود زنده، نقاشی کردن، فربه، جایگاه ۳

 ماز: 6آزمون همه دروس مرحله  4سوال 

است؟نرفتهکار  غلط املایی به گزینهدر کدام   -4
.     نشدی  اردهگذ  جمله  این  بر  سخن  حق و گشتی مستغرق  کاغذ بسی آرد عبارت در معانی  این  که  خواستی  مخلوق اگر که( ۱
. است قمتعلّ  عدله ب  آن،  اخوات  و امثال و حرفت،  ارباب کسب  و معیشت  اسباب تمهید  و درویشان،  ترفیه و موات،  احیای  ونواحی  چه عمارت ( ۲
.     شود کرده یاد  است موهبتی ترنفیس  و هلیتی ترثمین را پادشاهان که   عدل محاسن از  ایگوشه اکنون( ۳
 . بینممی دینار  و درم بنده  را همگنان لکن  نیستم، بخیل من . کنندمی وبمنص بخل ه  ب مرا  راه مردمان بینممی من: گفت را  ربیع روزی ( ۴

ساده(  - املا  -  1001)  2پاسخ: گزینۀ

« صحیح است. ۲گزینۀ »
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های ماز آزمونبا  1401مطابقت سوالات کنکور  ادبیات 

. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 حق گزاردن )حق را به جا آوردن(   ⬅«: حق گذاردن۱گزینۀ »

 حلیت )زیور، زینت(  ⬅«: هلیت  ۳گزینۀ »

منسوب )نسبت داده شده(   ⬅«: منصوب )گماشته شده( ۴گزینۀ »

 : بسپارید خاطر  به را هاآن  است؛ خیز سوال  و مهم زیر  کلمات  املای 

فایق–(  سبا سرزمین: آواهم)  صبا باد –( خان: آواهم)  سفره و خوان – (دوری و غربت : آواهم)  نزدیکی و قربت  –( روشنی و سناآوا: هم)  ستایش و ثنا – اعزاز  و عز  
صحیح و صواب -  تُحَف و تحفه(  شده  گماشته  و منصوب: آواهم )  شده داده نسبت  و منسوب –( بهره  و بهر : آواهم)  دریا و  بحر  –( متاع: مشابه)  مُطاع – باسق –
 بحر  غریق –( پاداش و ثواب: آواهم) 

 و دقیقا همون کلمه تکرار شده برای رد گزینه  ملاییدر غلط ا  لغات مشترک

 : 1401کنکور تجربی   6سوال  

املای کدام عبارت »کاملاً« درست است؟ -۶
 ( درویشی درآمد با طیلسانی و عنبانی و عصایی، خواست که در سرای ابراهیم ادهم رود. ۱
 ( عزیز من! چه کنی سرایی را که یک حد به فنا دارد و دوم به زوال و سوم به وذر و وبال؟  ۲
 ✓اند یا جامۀ فراق. اگر از غیب نصیب تو صلت وصال آمد، از شکر میاسا.( عزیزا ! یا خلعت وصال دوخته۳
نگین گداختن را شاید.  نداری و ندانستی که خاتم بی  معاملت هلیت( جوانمردا ! عروس ایمان داری ولیکن  ۴

 :ماز 6آزمون همه دروس مرحله  10 سوال

نقش ضمیر پیوسته در کدام گزینه متفاوت است؟  -۱0
م ـمحراب  به   آید فرود سر هرگز  اینکه  است  محال رویت   کعبه جمال بینم تا  که دارتــ ـدی به( ۱
مـمست  که است  این همه  ذرش ــ ـع و تو مـچش مــه  بر  همه  انی ـجه  ارـ ـک زد  که ابــدری( ۲
ا ـ ـبگش  درم و برخیز دیگر،  کسی نیست  ون ـــچ و ــت از  غیر به  خانه در حلقه؟  زنم   چند ا ــت( ۳
رسدم می فغان  تو  کوی ه ـــب که بس   درـ ـق این  من  به   تو روی دیدن  رسد که   باشم که  من ( ۴

متوسط(  - دستور  – 1003)  3پاسخ: گزینۀ 

 « صحیح است.  ۳گزینۀ »

الیه« است.  « نقش ضمیر پیوستۀ در »درم« متمم است اما در سایر ابیات »مضاف ۳در گزینۀ »

«: برخیز و در را برایم )ـــمَ = متمم( بگشا. ۳بیت گزینۀ »
 بررسی سایر ابیات: 

الیه هستند.(  آید )همۀ ضمایر پیوستۀ بیت مضاف محراب دیگری فرو نمی خورم که تا رویت را دیدم سرم به  «: به چهرة تو قسم می۱گزینۀ »

الیه عذر است.( «: عذرش )عذر چشم تو( این است که مست هستم. )نقش »ش« مضاف۲گزینۀ »

«: فغانم )فغان من( به کوی تو می رسد بس است. )ـمَ مضاف الیه فغان است.( ۴گزینۀ »
 : 1401کنکور تجربی   13سوال  

 متفاوت است؟   تی  ش« در کدام ب-َ» رینقش ضم -۱۳

اد به دست ــبجز ب  ستیاز وصل تواش ن  یعنی د ــ ـش یمان ی( حافظ از دولت عشق تو سل۱
طوق غبغب است   ری صد هزارش گردنِ جان ز وام کز هر طرفــــ( کشتۀ چاه زنخدان ت۲
سحر نکرد   میـــــاو خود گذر به ما چون نس تا کنمش جان فدا چو شمع ستادهی( من ا۳
✓ش آراستـ ـخوش  نیــرخ تو در نظر من چن ات نبودــــــ( مرا به کار جهان هرگز التف۴
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های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور  عربی 

. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 ماز 13آزمون همه دروس مرحله  39 سوال

جم بصورة إِسم الإشارة:  -39 ن حرف »ال« یمکن أن یتر عیِّ

1  ) 
 
الله!  ة و هی قدر  ةواحد ةتثبت حقیق   ةبیعظواهر الط

بیع2  الر 
ی
 ف
ٌ
ة  جدا  ! ( تنمو أزهار کثیر

ٌ
 و جمیلة

ٌ
! الأزهار خلّبة

جَر  العنب  ( 3
َ
ازیلیُّ ش    ةالیر

َ
مت

َ
شجارِ العال

َ
 أ
ی
ن باف

َ
   ! ختلف  ع

فَ عدد مِن( 4
َّ
ل
َ
بی  أ

 مجالات الییر
ی
تبا ف

ُ
لماءِ ک علیم ةالع 

ر
! و الت

 )قواعد ـ متوسط(  2پاسخ: گزینه 

« !ها واقعاً دلربا و زیبا هستنداین گل  !کنندهای( زیادی در بهار رشد میهای )شکوفه گل»

 ! توان حرف »ال« آن را »این« و یا »آن« ترجمه کردبه صورت نکره بیاید و همان اسم دوباره با »ال« تکرار شود، مینکته: اگر اسمی 

توان حرف  اگر اسمی به صورت نکره بیاید و همان اسم دوباره با »ال« تکرار شود، می خواهد که در درسنامه ماز توضیح داده شده  سوال »ال« به معنی اسم اشاره را می 
 ! ترجمه کرد »ال« آن را »این« و یا »آن«

 :1401کنکور تجربی   47سوال 

ن »ال« تفید معنن  -47  : الإشارةعیّّ

 ساحة المدرسة!  1
ی
ارات کانت ف ة؛ السی  اراتٍ کثیر  سی 

 
( رأیت

م عن شعره الحدیث!  2
ّ
( سیَذهب الشاعر  إلی مجمع الشعراء؛ ذلک الشاعر یتکل

 ما قرأت دروسی حتی  الآن! 3
 و الامتحانات صعبة لی؛ لأنی 

ٌ
( لیلة الامتحان قریبة

4!
 
ا اها زمیلی أخیر

ارة اشیی ارات؛ هذه سی  ارة زمیلی فی مکان وقوف السی  ( وقفت سی 

 دوپینگ ماز: 1آزمون جامع  44سوال 

ن  -44 التالیة: للتوضیحات  الخطأ  عیّّ

ة الی العربیة!  1 غة الفارسی 
ّ
بة: کلمة قد دخلت من الل ( المعرر

س ( 2  لمعرفة أمور الآخرین!   من أقبح المحاولات : التجس 

 مِن مَصالح صناعة هو  ( الهجر: 3
ا
! البناء و نصنع منه تمثال

شف: قطعة قماش توضع علی 4
 

 ! الشیر ( الشّ

)واژه ـ متوسط(  3پاسخ: گزینه 

 ! شودداخل میعربی  به  ای که از زبان فارسی  عربی شده: کلمه(  1

 کارهای دیگران! ها برای فهمیدن  ترین تلاش( جاسوسی: از زشت2

سازیم! )الحجر: سنگ( از مصالح ساخت ساختمان است و از آن مجسمه می( جدایی:  3

شود! ای پارچه که بر تخت پهن مییملافه: قطع(  4
ب« یعنی گزینه  آزمون ماز داده شده.  1بوده که همین کلمه دقیقا در گزینه  2 پاسخ کلمه »معرَّ

 : 1401کنکور تجربی   44سوال 

ن الصحیح عن توضیح المفردات التالیة:  -44 عیّّ

عام فیه!  1
 
تی نأکل الط

ّ
 ( العَشاء: موعد من المواعد ال

ب: الکلمة الأجنبیة إذا دخلت فی اللغة العربیة.  2 عرر  ( الم 

ة: مجتمع ماء تحیط به الأرض من بعض الجهات!  3 حیر  ( الب 

داة: جمع تکسیر لکلمة »عادی« و هو مَن یَرجع إلی بلاده!  4 ( الع 

 دوپینگ ماز: 2آزمون جامع  47سوال 

ن عبارة   -47 تینی صفة:  لیسعیّّ
فیها العدد الترّ

ع ولدی الثالث فی اِصطفاف ( 1 باح  یشج  ! المدرسة الص 

د تحت الأرض! ( 2
َ
تی تشاه

ّ
ابع من الحجرات ال تستخرج الحجر الر 

ة الثانیة( 3 تی سافرت إلیها للمر 
ّ
ل فی ساحة القریة ال حفر البیر الأو  ! ی 
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های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور  عربی 

. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

ام من شهر رمضان قرأنا ثامن الجزء من القرآن (4 ! فی ثلاثة أی 

)قواعد ـ دشوار( 4 پاسخ: گزینه

ها: اعداد ترتینی در گزینهررسی نقش ب

 ( الثالث صفت 1
ابع صفت 2  ( الر 
ل صفت، الثانیة صفت 3 ( الأو 
 ( ثامن مفعول 4

 معدود عدد و  
 اعداد اصلی )شمارشی( - 1اعداد بر دو نوع است       
 اعداد ترتیبی  - 2       

 روند. د، اشیاء و ..... به کار میاعداد اصلی: این اعداد برای شمارش تعداد افرا - 1
 گروه هستند:   4اعداد اصلی 

 آید( و...)در زبان عربی یکان پیش از دهگان می  29تا  21اعداد معطوف )اعداد یکان + وَ + اعداد دهگان( 
 ( 23ثلاثة و عشرون ) –( 22إثنان و عشرون ) –( 21واحِدُ و عشرون )

 کوکبا    أحَدَ عشر  رجالِ  خمسَةُ مثال:  

 . گیردمی شمارش قرار  اسمی است که مورد اعداد اصلی برای خود معدود دارند معدود  معدود:
 برای مونث(  ←واحدة  برای مذکر( ـ ) ←)واحِد   1عدد :  2و  1اعداد 
آیند و معمولا در نقش صفت برای معدود قبل خود هستند.  برای مونث(، این دو عدد بعد از اسم معدود می   ←إثنَتَینِ   برای مذکر( )إثنتانِ، ← )إثنان،إثنینِ     2عدد  

مثال: قرأتُ کتابا  واحدا  
 )عدد و معدود از نظر جنس مخالف یکدیگرند(  آید.)ة( می  لاثة تا عَشرَة بدون: گاهی عددهای اصلی ث 10تا  3اعداد 

    مثال: ثلاث و ثلاثة / أربع و أربعة
 ز سه تا ده همه جمع است و مجرور( ا) رور جآید و جمع است و ممعدود اعداد سه تا ده، بعدشان می 

 در   7  ← مثال: سَبعةُ أبواب   /کتاب   3     ←  مثال: ثلاثة کُتبِ 
 مونث(  ←مذکر(، )إحدی عشرة   ←)أحَدَعشر  به صورت 11: عدد 99تا  11اعداد 
 مونث(  ←مذکر(، )إثنتا و إثنتی عَشر   ←به صورت )إثناعشر و إثنی عشر  12و عدد 

 (( )معدودشان منصوب )ز ده برتر همه فرد است و آیدبعدشان می و معدود اعداد یازده به بعد،
 مثال: أحَدَعشر تلمیذا  )یازده دانش آموز(

 مثال: خمسین کتابا  )پنجاه کتاب( 

 این جمله در درسنامه سوال ماز بوده: نکته حل این تست کنکور 
آید( و...)در زبان عربی یکان پیش از دهگان می 29تا  21د دهگان( عداد معطوف )اعداد یکان + وَ + اعداا

 اومده سپس یکان و غلط همین گزینه است.سوال کنکور ابتدا دهگان   1در گزینه 

 : 1401کنکور تجربی   48سوال 

ن  -84 عن العدد: الخطأ عیّّ

سم،  1  للر 
ا
 ( کانت عندنا أربعون و ثمانی ورقة

  تلمیذا، و وزعناها بینهم،  اثناعشّ  ( کان فی المدرسة 2

نة،  3  ( صار سَهم  کلِّ منهم أرب  ع ورقات و عددا من الأقلام الملو 

ٌ من التلامیذ علی ثلاث ورقات فقط و بقیت واحدة منها! 4 ( و رَسمَ کثیر

( باعلامت ونَ / ینَ 90تا  20) اعداد عقود19تا  11اعداد مرکب 1000 و 100و  10تا   1اعداد 
( 20عِشرونَ ـ عشرینَ )( 11أحَدَ عَشَر)واحِد )یک(
( 30ثلاثون ـ ثلاثین )( 12إثنا عَشَر)اثنان )دو(
(40أربعون ـ أربعینَ )(13عَشَر)ثلاثة ثلاثة )سه( 
(50خمسونَ ـ خمسینَ )(14أربعة عَشَر)أربعة )چهار(
( 60سِتّونَ ـ ستین )( 15خَمسةَ عَشَر)خمسة )پنج(
( 70سبعونَ ـ سبعینَ )(16سِتّه عَشَر)سِتّة )شش(
( 80ثمانون ـ ثمانین )(17سَبعَة عَشَر)سَبعَة )هفت( 
(90تِسعون ـ تِسعینَ )( 18ثمانیة عَشَر)ثمانیة )هشت( 
(19تِسعة عَشَر)تِسعة )نه(
عَشرة )ده(

مِئَة / مائة )صد( 
ألف )هزار(

 معدود عددمعدود عدد
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های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور  عربی 
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 دوپینگ ماز: 2جامع  49ماز و سوال  22آزمون همه دروس مرحله  49سوال 

ن 49-  طیة الجملة عیّّ : الشر

 ! یأخذ الکتاب من المکتبة  یحبب قراءة الکتاب  من (۱

۲)  ! مّ 
ُ
ی کان صدیقة ا

 
 من تشاهدها أمام بیت جد

نت! من   (۳ علیم عیر الإنیی
 
 حول موضوع الت

 
 مفیدا

 
سمع شیئا

۴)  !  التلفاز حول سعر الدجاج کان حقیقی 
ی
 ما قیل ف

 متوسط(ـ  )قواعد ۱ گزینه:  پاسخ

شرط   جواب:  یأخذ.  شرط  فعل: بیحب.  شرط  ادات:  نم

موصول   ما  -4  من پرسشی  -3  موصول  من  -2:  هاگزینه  سایر  در

. باشدمی (  ما)  که  چیزی  و(  من)  که  کسی  معنی  به  موصول

 جازم دو فعل یا همان اسلوب شرط و ادواتش  
آیند که دو فعل دارد فعل  باشند. معمولا این ادوات بر سر عباراتی میاگر( ادوات شرط می گاه، )هر )اگر(، اذا  ̂نٳ  چه(، )هر که(، ما هر کس، )هر ادواتی مانند مَن

اول فعل شرط و فعل دوم جواب شرط نام دارد.  
کنند.  این ادوات در معنای فعل شرط و جواب شرط و گاهی در شکل ظاهری آنها تغییراتی را ایجاد می

 تغییر ظاهری  
 اصله یا بدون فاصله جواب شرط به صورت فعل ماضی یا مضارع یاف آید و بعد از فعل شرط، بابعد از ادوات شرط، بلافاصله فعل شرط به صورت ماضی یا مضارع می 

 آید. جمله می 
  ̂تَنجَح   ̂تجتَهِد  ن̂ ٳمثال: 
 فعل شرط   جواب شرط      

 ( 12و  6نون حذف جز صیغه  /̂ - ← -ُشود یعنی  اگر فعل شرط و جواب شرط فعل مضارع باشند آخرشان مجزوم می)

 نَجَحَ    صَبَرَ مثال: مَن 
 باشد( کند چون مجزوم شدن برای فعل مضارع می)اگر فعل شرط و جواب شرط فعل ماضی باشند آخرشان تغییری نمی

ل مثال: و من  فهوَ حَسبُهعلی الِله ̂ یتوکَّ
 فعل شرط         جواب شرط از نوع جمله اسمیه         

 آید( معمولا جواب شرط اونیه که با فاء همراهه جمله اسمیه می )اگر جواب شرط به صورت جمله اسمیه باشد معمولا فاء بر سر 

و 

ن   -49 ط عیّّ
: یختلفجواب الشرّ

اس إلی( إن 1
 
ام  من( 2! ونفائز   مفه  طریق الحق سار الن ک احیی اس الفقراءسمح أن ییی

 
مه الن ! فلا یحیی

 من  تبذل إن( 3
 
ترَ ثوابه عند الله لنفسک! إلی الفقراء  تنفق( ما 4 جد جزاءه بشعة! ت أموالک شیئا

)قواعد ـ ساده(  1پاسخ: گزینه 

 ها:ررسی جواب شرط در گزینه ب

)جمله فعلیه(   ترَ(  4 )جمله فعلیه(   جد( ت3 )جمله فعلیه( لا یحترمه  (  2 )جمله اسمیه(    ونفائزم  فه(  1

 جازم دو فعل یا همان اسلوب شرط و ادواتش  
آیند که دو فعل دارد فعل اول فعل باشند. معمولا این ادوات بر سر عباراتی می اگر( ادوات شرط می  )هرگاه،  )اگر(، اذا  ن̂ إ)هرچه(،    هرکه(، ما  )هرکس،  ادواتی مانند مَن

 شرط و فعل دوم جواب شرط نام دارد.  
کنند.  آنها تغییراتی را ایجاد میشکل ظاهری در  گاهیو جواب شرط و   این ادوات در معنای فعل شرط

 تغییر ظاهری  
فاصله یا بدون فاصله جواب شرط به صورت فعل ماضی یا مضارع یا  آید و بعد از فعل شرط، بابعد از ادوات شرط، بلافاصله فعل شرط به صورت ماضی یا مضارع می 

 آید. جمله می 
̂ تَنجَح  ̂ تجتَهِد ̂ مثال: إن 

 
 ( 12و6نون حذف جز صیغه  /   ̂-  ←  ُ-شود یعنی  اگر فعل شرط و جواب شرط فعل مضارع باشند آخرشان مجزوم می)

 نَجَحَ   صَبَرَ مثال: مَن 

 ( .باشدچون مجزوم شدن برای فعل مضارع می  ؛کند)اگر فعل شرط و جواب شرط فعل ماضی باشند آخرشان تغییری نمی
ل مثال: و من     فهوَ حَسبُهعلی الِله ̂ یتوکَّ

 معمولا جواب شرط اونیه که با فاء همراهه آید( )اگر جواب شرط به صورت جمله اسمیه باشد معمولا فاء بر سر جمله اسمیه می 
 تغییر در معنا 

شود. اگر فعل شرط مضارع باشد به صورت مضارع التزامی و جواب شرط اگر مضارع باشد به صورت مضارع اخباری ترجمه می
 . رسدمیبه هدفش  ،تلاش بکندهرکس بسیار الی هَدَفِهِ. ̂ صِل کثیراً، یَ  ̂ یُحاوِل مثال: من 

فعل شرط جواب شرط از نوع جمله اسمیه

شرطجواب  فعل شرط  

 جواب شرط فعل شرط
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های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور  عربی 
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.کنیمی دروشادی  ،بکاریاگر نیکی سروراً. ̂ تَصعُد  خیراً،̂ تَزرع  ن̂ إمثال: 
ل مثال: و من   .را کافی است  وی او. بکندو هرکس بر خدا توکل   .فَهو حَسَبهعلی الِله ̂ یتوکَّ

ترجمه مضارع اخباری  را    جواب شرطو  مضارع التزامی  را    فعل شرطتوانیم  میباشد  ماضی  آن  فعل شرط و جواب شرط  ای بیایند که  حالا وقتی ادوات شرط بر سر جمله
اگر ماضی هم ترجمه کنیم درسته( )یعنی  کنیم

رَ مثال:من   )کم شد(  شودخطایش کم می )اندیشید( هرکس پیش از سخن گفتن بیندیشد .خَطَوهُ  قَلَّ قبل الکلامِ فَکَّ

 )موفق شد(  شود)صبر کند( موفق می . هرکس صبر بکندنَجَحَ  صَبَرَ مثال:من 

همراه با جواب شرط به صورت جمله اسمیه  آید یا فعل شرطکلید حل این تست در درسنامه آزمون ماز گفته شده. بعد از ادات شرط یا دو فعل شرط و جواب شرط می 
 که با ف شروع می شود. 

 : 1401کنکور تجربی   49سوال 

ط: -49
ن ما فیه الشرّ عیّّ

ارةٍ، صَنعها بثلاثِ إطارات!  1 لَ سی  ( من صَنع أو 

 فریقٍ نشیط!  2
ی
عجبتی کان حارسَ مَرمّ ف  ( من ی 

ها بَعد زمنٍ! 3
َ
 الحدائق یَجد ثمرت

ی
( من یَغرس الأشجارَ ف

4!
 
( من یَبحث عن هذه الکتب المفیدة صدیقی المجد

 ماز: 21آزمون همه دروس مرحله  29سوال 

ق کلام من یصدق  »یمکن أن 29-
ّ

سرته!«:   إلیکتصد
ُ
ق أقوال من یکذب ا

ّ
ک لن تقدر أن تصد

ّ
 کلّ المواقع لکن

ن
ف

گفت نخواهی توانست  را که به خانواده خود دروغ میسخن هر کس که در تمام مواقع به تو راست گفته باشد برایت قابل باور باشد اما تو هرگز سخنان کسی    شاید (  1
 باور کنی!

 توانی باور کنی!سخن کسی را که در هر موقعی به تو راست گفت باور کنی اما هرگز سخن آن کسی را که به خانواده خود دروغ بگوید نمی توانی ( می2

 دوست بداری! توانی گوید ابداً نمیگوید باور کنی اما سخنان کسی را که به خانواده خود دروغ میکلام آن کسی را که در تمام مواقع به تو راست می شود ( می3

 گوید باور کنی!گوید باور کنی اما هرگز نخواهی توانست سخنان کسی را که به خانواده خود دروغ میسخن کسی را که در همه مواقع به تو راست می ( امکان دارد4

 )ترجمه ـ متوسط(  4گزینه پاسخ:  

(2و    1های  گوید )رد گزینه: راست مییصدقـ  : امکان دارد  مکنی

 
 
 ( 1)رد گزینه  باور کنی    :قأن تصد

 ( 3و    2های  )رد گزینه  توانست: هرگز نخواهی  لن تقدر
 ماز( 2و  1کنکور و   4و  3یُمکن: ممکن است )رد گزینه های 

 تکنیک »فعل را نباید به صورت اسم ترجمه کرد« 
ز )تصدّق: باور کنی( ما 1کنکور )ینطق: بگوید( و رد گزینه   2رد گزینه 

 : 1401کنکور تجربی   31سوال 

ه بالصّفات الحمیدة!«:    -31
َ
ن سلوک

ِ
زی

ُ
نطق بکلمة واحدة؛ فیَکفیه أن ی

َ
 قلوب الآخرین دون أن ی

ن
دخل ف

َ
مکن للإنسان أن ی

ُ
 »ی
پسندیده مزینّ کند!   رو کافی است که رفتارش را با صفاتهای دیگران شود؛ از اینای بگوید وارد قلب( برای انسان ممکن است بدون اینکه کلمه1

 زینت داده شود!  های پسندیدههای دیگر ورود کند، فقط باید رفتارش با ویژگیکه بدون حرف زدن در دل است   ( برای انسان ممکن2

 !  آنکه کلامی بگوید، برای او بس است که اعمالش را با خویی ستوده بیاراید تواند خود را در قلوب دیگران وارد کند بی( انسان می3

 های خود را آراسته گرداند!  ای حرف زدن در دل دیگران نفوذ کند، کافی است که روشتواند بدون کلمه( انسان می4

 جواب شرط فعل شرط

 جواب شرط فعل شرط
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های مازبا آزمون  1401مطابقت سوالات کنکور تجربی  دین و زندگی 

. ارسال کنید  20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت

 ماز  22آزمون همه دروس مرحله  67سوال 

ناشی از چیست و این حقیقت را  ، محروم شدن امتّ اسلامی از نعمت وجود حجت الهی در میان خود،  ()بنابر کلام امام علی     -67

خداوند تبارک و تعالی چگونه تبیین کرده است؟  

ا ﴿( قصد حکّام در به قتل رساندن امام در عین مبارزة مردم ـ 1 ً يِّر
َ
  مُغ

 
عَمَهَا نِعْمَة

ْ
ن
َ
 ﴾أ

وا ﴿ـ مبارزة مردم   یندر ع به قتل رساندن امام ( قصد حکّام در 2 ُ يِّر
َ
سِهِمْ  مَا  حَتَّى يُغ

ُ
نف
َ
 ﴾بِأ

وا ﴿ شان در گناه ـ روی ها و زیاده( ستمگری انسان3 ُ يِّر
َ
سِهِمْ  مَا  حَتَّى يُغ

ُ
نف
َ
 ﴾ بِأ

ا ﴿ شان در گناه ـ روی زیاده ها و( ستمگری انسان4 ً يِّر
َ
عَمَهَا نِعْمَة  مُغ

ْ
ن
َ
 ﴾أ

 ـ سخت(   112ـ صفحۀ    1109)  3پاسخ: گزینه 

شان در گناه، آنان را از  روی ها و زیادهماند. اما خداوند، به علت ستمگری انسانفرماید: »زمین از حجت خدا )امام( خالی نمیمی (  )امام علی  

سازد.«بهره می وجود حجت در میانشان بی 

 ذَ ﴿ها را اعمال و رفتار اجتماعی خود مردم بیان کرده است:  خداوند در قرآن کریم، علت از دست دادن نعمت
َ
   لِك

ى
ن
َ
َ   بِأ

ّ
مْ   اللَ
َ
   ل

ُ
ا   يَك ً يِّر

َ
عَمَهَا   نِعْمَة   مُغ

ْ
ن
َ
   أ

َ
عَل

وْم  
َ
وا   حَتَّى   ق ُ يِّر

َ
سِهِمْ   مَا   يُغ

ُ
ف
ْ
ن
َ
   بِأ

ى
ن
َ
َ وَ أ

ّ
ها، خود وضع خود را دهد مگر آنکه آن: »خداوند نعمتی را که به قومی ارزانی کرده است، تغییر نمی﴾عَلِيم    سَمِيع    اللَ

ا که خداوند شنوا و داناست.«تغییر دهند. همان 

(:  أ بررسی علت غیبت امام زمان )

علت غیبت، خدا نیست: خداوند نعمت هدایت را با وجود امامان، تمام کرده است. -64
( را پدران دلسوز امّت معرفی نموده است. علت غیبت، امام نیست، پیامبر)ص(، خود و امام علی )  -2
علت غیبت، رفتار اجتماعی خودِ مردم است: -3
رًا  يَك   لَم   اللَّهَ بِأَن    ذَلِكَ ﴿آیه:  ← غَيِّ مَةً   م  عَمَهَا نِع  م   عَلَى أَن  ى قَو  وا   حَت  ر  غَيِّ سِهِم   مَا  ي  ف    ﴾بِأَن 
شان در گناه، آنان را از وجود حجت  رویزیاده  -2ها و  ری انسان ستمگ  -1ماند. اما خداوند، به علتِ  : »زمین از حجت خدا )امام( خالی نمی()حدیث امام علی    ←

سازد.« بهره میدر میانشان بی

 1401کنکور تجربی    66سوال 

انسان   -66 به علت ستمگری  میانشان بیرویها و زیادهروایت »خداوند  از وجود حجت در  را  آنان  سازد.«،  بهره میشان در گناه، 

 شریفه است؟ مصداقی برای کدام آیة 

ة ... ﴿( 1 ئِمى
َ
هُمْ أ

َ
جْعَل

َ
رْضِ وَ ن

َ ْ
وا فِي الْ

ُ
عِف

ْ
ض
ُ
ذِينَ اسْت

ّ
 ال

َ
مُنى عَل

َ
 ن
ْ
ن
َ
 أ
ُ
رِيد

ُ
 ﴾  وَ ن

رْضِ ... ﴿( 2
َ ْ
ي الْ ِ

هُمْ ف 
ى
ن
َ
لِف
ْ
خ
َ
يَسْت

َ
الِحَاتِ ل وا الصى

ُ
مْ وَ عَمِل

ُ
ك
ْ
وا مِن

ُ
ذِينَ آمَن

ّ
ُ ال

ّ
 اللَ

َ
 ﴾  وَعَد

3 )﴿ َ
ّ

 اللَ
ى
ن
َ
 بِأ

َ
لِك

َ
سِهِمْ ...  ذ

ُ
ف
ْ
ن
َ
وا مَا بِأ ُ يِّر

َ
وْم  حَتَّى يُغ

َ
 ق

َ
عَمَهَا عَل

ْ
ن
َ
ا نِعْمَة أ ً يِّر

َ
 مُغ

ُ
مْ يَك

َ
 ﴾ ل

يْئ﴿( 4
َ
َ ش

ّ
ى اللَ

نْ يَض ُ
َ
ل
َ
 عَقِبَيْهِ ف

َ
لِبْ عَل

َ
ق
ْ
مْ وَ مَنْ يَن

ُ
ابِك

َ
عْق

َ
 أ

َ
مْ عَل

ُ
بْت
َ
ل
َ
ق
ْ
تِلَ ان

ُ
وْ ق

َ
 أ
َ
 مَات

ْ
إِن
َ
ف
َ
 ... أ

ً
 ﴾  ا
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های مازبا آزمون  1401مطابقت سوالات کنکور تجربی  دین و زندگی 

. ارسال کنید  20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت

 ماز 7آزمون همه دروس مرحله  44سوال 

؟ دهدمیپاسخ کاملی ارائه  گزینهاگر درپی علت هر یک از موارد زیر باشیم، کدام   -44
 الف( آشکار شدن اسرار و حقایق عالم

 ب( بهترین گواهان بودن پیامبران و امامان
 ج( معیار سنجش اعمال بودن اعمال پیامبران و امامان 

 عینیت اعمال آنان با دستور خدا  -مصون و محفوظ بودن از هر خطا و گناه -هاانسان( زنده شدن همۀ  1

 عینیت اعمال آنان با دستور خدا   -شاهد ظاهر و باطن اعمال بودن در دنیا -( تابیدن نوری از جانب خدا 2

رفتار پیامبر اسلام )ص( تطبیق اعمال آنان با   -مصون و محفوظ بودن از هر خطا و گناه -( تابیدن نوری از جانب خدا 3

 تطبیق اعمال آنان با رفتار پیامبر اسلام )ص(  -شاهد ظاهر و باطن اعمال بودن در دنیا -ها( زنده شدن همۀ انسان4

  سخت(  -77و  76 های فحه ص –  1006)  2پاسخ: گزینه 

 شود. )معلول(و حقایق عالم آشکار می رود و اسرار ها کنار می در روز قیامت با تابیدن نور حقیقت از جانب خدا )علت(، پرده 

 اند. )معلول(اند )علت(، بهترین گواهان قیامتاند و از هر خطایی مصون و محفوظها را در دنیا دیدهچون پیامبران و امامان ظاهر و باطن اعمال انسان

 اعمال آنان عین آن چیزی است که خدا به آن دستور داده است.گیرد )معلول(؛ زیرا اعمال پیامبران و امامان معیار و میزان سنجش اعمال قرار می

اند؟  چرا پیامبران و امامان معیار سنجش اعمال

 چون اعمال آنان عین دستور خداست.   

 اند؟ چرا پیامبران و امامان بهترین گواهان قیامت

اند.ها را در دنیا دیدهچون ظاهر و باطن اعمال انسان -1
. اندصون و محفوظاز هر خطایی م  -2

 1401کنکور تجربی    54سوال 

در نتیجة عصمت، انبیا و امامان )ع( چه جایگاهی دارند؟ -54

( جلوگیری از شهادت دروغ اعضای بدن کافران در هنگام سنجش اعمال  1

 ( مراقب اعمال و رفتار افراد در دنیا و میزان گناهکاران در دادگاه قیامت  2

 ( مشاهدة ظاهر اعمال انسان در دنیا و ارائه گزارش آن در روز جزا 3

 ( ناظر و شاهد اعمال انسان در دنیا و گواه رفتارشان در آخرت 4
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های مازبا آزمون  1401مطابقت سوالات کنکور تجربی  دین و زندگی 

. ارسال کنید  20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت

 ماز 10آزمون همه دروس مرحله  48سوال 

نسبت به اهل ایمان، زندگی بهتری دارند؟«   ،دن »چرا کسانی که ایمان ندار:  مددرسان ما در پاسخ به این پرسش است که  ،رت شریفهکدام عبا    -48

 ف  بَلائِهِ ﴿( 1
َ
 ایمانِهِ زید

َ
ما زید

ّ
ل
ُ
﴾ ک

2 )﴿ 
َ
ک  هؤلاءِ وَ هؤلاءِ مِن عَطاءِ رَبر

ُّ
مِد

ُ
 ن
ا
لّ
ُ
 ﴾ ک

عمارِ مَن یَعیشُ بِالِاحسانِ ﴿( 3
َ
ن یَعیشُ بَالا ُ مِمى

َ
کيَّ

َ
﴾ ا

4 )﴿ 
َ
مون

َ
 لایَعل

ُ
درِجُهُم مِن حَیث

َ
ست

َ
بوا بِآیاتِنا سَن

ى
ذ
َ
ذینَ ک

ّ
﴾وَ ال
 ـ متوسط(   72و  67های  ـ صفحه  1206)  2پاسخ: گزینه 

که در دنیای کنونی، کسانی که ایمان ندارند    ممکن است ببینیمچه نیکوکار و چه بدکار. بنابراین    ،رسدهمه می   هب  شود وعطای خداوند از هیچ کس منع نمی

 ﴿ سنت امداد عام الهی در آیۀ  .نسبت به مسلمانان، زندگی بهتری دارند
ً
 مَحظورا

َ
ک  عَطاءُ رَبر

َ
 وَ ماکان

َ
ک  هؤلاءِ وَ هؤلاءِ مِن عَطاءِ رَبر

ُّ
مِد

ُ
 ن
ا 
لّ
ُ
 است. تجلّی یافته ﴾ک

گزیند: لوازم و امکانات رسیدن  ها برای اهل حق یا دنیاطلبان. کسی که راه حق را برمی)رحمت واسعۀ الهی(: دادن امکانات رسیدن به خواسته  سنت امداد عام الهی
. کسی که فقط دنیا را انتخاب  آوردمیرا به دست  کند، همان  پیماید. کسی که فقط دنیا را انتخاب کرده و برای آن تلاش مییابد و مراتب کمال را میبه حق را می

)پس ممکن است اهل دنیا   بار تصمیم غلط خود را در آخرت مشاهده خواهند کرد.آورد؛ البته اینان عواقب زیانکند، همان را به دست میکرده و برای آن تلاش می
 ت خدا به آنان نیست.(زندگی بهتری نسبت به اهل ایمان داشته باشند، اما این نشانۀ لطف و رحم 

کَ مَحظوراً ﴿  : 1آیۀ   کَ وَ ماکانَ عَطاء  رَبِّ مِدُّ هؤلاءِ وَ هؤلاءِ مِن عَطاءِ رَبِّ لّاً ن  رسانیم از عطای پروردگارت و  را مدد می  ]طلباندنیاطلبان و آخرت  [: »هریک از اینان و آنان﴾ک 
منع نشده است.«  ]از کسی [ عطای پروردگارت

اما اینان در آخرت جز    دهیم و کم و کاستی نخواهند دید؛»کسانی که زندگی دنیا و تجملات آن را بخواهند، حاصل کارهایشان را در همین دنیا به آنان می:  2آیۀ  
دهند، باطل است.«اند بر باد رفته و آنچه را که انجام میآتش دوزخ ندارند و هر چه در دنیا کرده

دهیم؛ سپس دوزخ را برای او قرار خواهیم داد تا  می -  و به هر کس اراده کنیم -  طلبد، آن مقدار از آن را که بخواهیمگی زودگذر دنیا را میآن کس که تنها زند : »3آیۀ  
با خواری و سرافکندگی در آن وارد شود.«

 1401کنکور تجربی    73سوال 
شود که هرکس  شوند و این امر موجب میلبان از امکانات دنیا برخوردار میطکدام آیة شریفه بیانگر این است که »هم دنیاطلبان و هم آخرت  -73

 در مسیری که انتخاب کرده به پیش رود و سرشت خود را آشکار نماید.«؟ 

1 )﴿ 
َ
ون

ُ
ن
َ
ت
ْ
 يُف

َ
مْ لَ

ُ
ا وَ ه

ى
وا آمَن

ُ
ول
ُ
 يَق

ْ
ن
َ
وا أ

ُ
ك َ
ْ

 يُيَّ
ْ
ن
َ
اسُ أ

ى
حَسِبَ الن

َ
﴾أ

2 )﴿ 
َ
رْجَعُون

ُ
ا ت
َ
يْن
َ
ة وَ إِل

َ
ن
ْ
ِ فِت

يِّْ
َ
خ
ْ
ر وَال

ى
مْ بِالشَّ

ُ
وك
ُ
بْل
َ
مَوْتِ وَ ن

ْ
 ال
ُ
ة
َ
ائِق

َ
سٍ ذ

ْ
ف
َ
لُّ ن

ُ
﴾ك

3 )﴿ 
َ
ك اءِ رَبر

َ
ءِ مِنْ عَط

َ
لَ
ُ
ؤ
َ
ءِ وَ ه

َ
لَ
ُ
ؤ
َ
 ه

ُّ
مِد

ُ
 ن
ا
لًّ
ُ
ورًا ك

ُ
 مَحْظ

َ
ك اءُ رَبر

َ
 عَط

َ
ان
َ
 ﴾ وَ مَا ك

 يُ ﴿( 4
َ
مْ لَ

ُ
هَا وَ ه

َ
ل
ْ
 مِث

ى
 يُجْزَی إِلَ

َ
لًّ
َ
ةِ ف

َ
ئ ير الِهَا وَ مَنْ جَاءَ بِالسى

َ
مْث
َ
ُ أ

ْ
 عَشَّ

ُ
ه
َ
ل
َ
ةِ ف

َ
حَسَن

ْ
 مَنْ جَاءَ بِال

َ
مُون

َ
ل
ْ
 ﴾  ظ

35



10 

های مازبا آزمون  1401مطابقت سوالات کنکور تجربی  دین و زندگی 

. ارسال کنید  20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت

 ماز  22آزمون همه دروس مرحله  64سوال 

ترتیب مربوط است؟یک از عناوین بهبه کدام(، صلى الله عليه وسلم)هر یک از عبارات زیر دربارة سیره و سنت رهبری رسول خدا     -64
 بردباری و ملایمت در برابر پایمال شدن حقّ شخصی خود در عین کوتاه نیامدن در برابر نادیده گرفتن حقوق افراد جامعه  -

 های دیگرانها در عین ممنوعیت از بازگو کردن عیب گی روزمر معیّت و مصاحبت با یاران در بیان  -

 جنگیدند در عین بسیج کردن یاران خود( می صلى الله عليه وسلم سفارش کردن به مسلمانان برای رعایت حقوق کفّاری که با پیامبر ) -

کوشی و دلسوزی در هدایت مردم ـ تلاش برای برقراری عدالت و برابری  ( محبت و مدارا با مردم ـ سخت 1

مردم  یتدر هدا کوشی و دلسوزیسخت با مردم ـ  ـ محبت و مدارا تلاش برای برقراری عدالت و برابری( 2

 ( تلاش برای برقراری عدالت و برابری ـ محبت و مدارا با مردم ـ مبارزه با فقر و محرومیت  3

 ومیتکوشی و دلسوزی در هدایت مردم ـ مبارزه با فقر و محر( محبت و مدارا با مردم ـ سخت 4

 ـ متوسط(   78و  77، 75های  ـ صفحه 1106)  2پاسخ: گزینه 

ایستاد و با همۀ بردباری و ملایمتی که در برابر پایمال شدن حقّ شخصی خود داشت، در برابر نادیده گرفته شدن حقوق افراد جامعه می(  صلى الله عليه وسلم ) اینکه رسول خدا   

 ری« است.آمد، در راستای »تلاش برای برقراری عدالت و برابکوتاه نمی

کرد. این نکته در سیرة نبوی، مربوط اند، در کنارشان باشد )مصاحبت( و با آنان همراهی )معیت( میکرد تا وقتی که یارانش نشستهسعی می(  صلى الله عليه وسلم) رسول خدا  

 به »محبت و مدارا با مردم« است.

( نیز به ناچار مسلمانان صلى الله عليه وسلم انداختند. پیامبر ) یی را علیه آن حضرت به راه میهادیدند، جنگمتکبران و برخی از بزرگان قبایل که تعالیم اسلام را به ضرر خود می

 کوشی و دلسوزی در هدایت مردم(نمود. )سختهایی برای مراعات حقوق کفّار میکرد، اما به آنان سفارشرا برای مقابله با آنان بسیج می

داری:  ( در حکومتصلى الله عليه وسلمچهار ویژگی در سیرۀ پیامبر )

 1401کنکور تجربی    64سوال 

ای« و »مهربانی و صبر و تحمل برای هدایت مردم با وجود دشمنی سران قریش  مقابل تعصبات قومی و قبیله( در  صلى الله عليه وسلم»ایستادگی رسول خدا )  -64

 ( در رهبری جامعه اشاره دارد؟ صلى الله عليه وسلمترتیب به کدام سیره پیامبر اکرم )و آزار و اذیت ایشان«، به

 محبت و مدارا با مردم –( تلاش برای برقراری عدالت و برابری 1

   مردم با محبت و مدارا –سوزی در هدایت مردم کوشی و دل( سخت2

 برابری  و عدالت تلاش برای برقراری  – مردم هدایت در کوشی و دلسوزی ( سخت3

 مردم هدایت در کوشی و دلسوزی سخت – برابری  و عدالت ( تلاش برای برقراری 4

ی برابر  تلاش برای برقراری عدالت و -1

 ای عادلانه جامعهقاطعیت در بنای   -
 اعلام برابری همگان در برابر قانون الهی -

 المال تقسیم مساوی بیت -
ایستادن در برابر نادیده گرفتن حقوق افراد جامعه در عین گذشت از   -

 پایمال شدن حق شخصی خود 

محبت و مدارا با مردم  -2

 ها پدری دلسوز برای مردم و پناهی در سختی -
همراه شدن با مردم در امور مختلف و منع   صحبت و نشین، همهم -

 نکردن جز از حرام

کوشی و دلسوزی در هدایت مردمسخت -3

 های راه هدایت روزی و تحمل سختیتلاش شبانه -
 مند و حریص بودن به هدایت مردمبه شدت علاقه -
 ها سفارش به مسلمانان در مراعات حقوق کفّار در جنگ  -

میت مبارزه با فقر و محرو -4

 ثروت را ملاک برتری ندانستن  -
 تشویق به کار و فعّالیت و آبادانی  -

 مذمّت کردن بیکاری -
 احترامی و کوچک دانستن فقرا جلوگیری از بی -
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های مازبا آزمون  1401مطابقت سوالات کنکور تجربی  دین و زندگی 

. ارسال کنید  20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت

 ماز  دوپینگ 3جامع آزمون  61سوال 

عنوان فرهنگ مردم، نیازمند کدام ویژگی هدایت انسان با برنامة واحد در نظر گرفته شده برای اوست و استخراجتثبیت تعالیم الهی به    -61

 پذیر گشته است؟و خرید سلاح، در پرتو کدام جنبه از پویایی اسلام امکان داریبانکقوانین مورد نیاز جامعه دربارة 

 کننده وجود قوانین تنظیم ـحفظ تعالیم اصیل از تحریف ( 1

 در عین توجه به نیازهای ثابت( استمرار و پیوستگی در دعوت ـ توجه به نیازهای متغیر  2

 در عین توجه به نیازهای ثابت توجه به نیازهای متغیر  ـ( حفظ تعالیم اصیل از تحریف 3

 کنندهقوانین تنظیم( استمرار و پیوستگی در دعوت ـ وجود 4

 ـ متوسط(  30و   29، 25های  ـ صفحه   1102) 2پاسخ: گزینه 

مردم شود و    لازمۀ ماندگاری یک پیام تبلیغ دائمی و مستمر آن است. تداوم دعوت پیامبران سبب شد تا تعالیم الهی جزئی از سبک زندگی و آداب و فرهنگ 

 دشمنان دین نتوانند آن را به راحتی کنار بگذارند.

داری، توانند از درون آن با توجه به نیازهای جدید به وجود آمده، قوانین مورد نیاز جامعه دربارة بانکای است که متخصصان دین میمعارف اسلامی به گونه

نیازهای متغیر در عین توجه به نیازهای  ای از توجه به  های جدید را استخراج کنند و در اختیار مردم قرار دهند. این مورد نمونهاسکناس، خرید و استفاده از سلاح

 رود.شمار میبه  پویایی و روزآمد بودن دین اسلامهای ثابت، از نمونه

 1401کنکور تجربی    61سوال 

« و »حرام بودن روزه برای شخصی که روزه برای او ضرر داشته باشد.«، هر یک مصداقی برای کدام عوامل بانکداری»قوانین      -61

 است؟ختم نبوت 

آمادگی جامعۀ بشری برای دریافت برنامۀ کامل زندگی   –کننده ( وجود قوانین تنظیم 1

 آمادگی جامعۀ بشری برای دریافت برنامۀ کامل زندگی  –( پویایی دین اسلام 2

 توجه به نیازهای متغیر  – کننده( وجود قوانین تنظیم 3

 پویایی دین اسلام –( پویایی دین اسلام 4
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. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریدنام در در صورتی که برای ثبت 

زبان انگلیسی  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور تجربی 

تر از حد انتظار« »آسان

برخلاف ادعای  شرکت کنن. امسال در درس زبان انگلیسی    1402به ویژه دوازدهمی هایی که امسال قراره در کنکور    عزیزانهمه    درود و خداقوت خدمت

سنجش مبنا بر محتوایی بودن و متفاوت بودن سوالات با سال های قبل، شاهد چنین چیزی نبودیم و سوالات طبق روتین سال های قبل جلو رفت و 

آزار و    قصد  از سطح سوالات خوب و استانداردی برخوردار بود و طراحان   1401. به طور کلی زبان انگلیسی کنکور  شدایده جدیدی در سوالات مشاهده ن 

به ویژه انسانی)در زبان   از سایر رشته ها  تر یکی دو مرتبه پایین  1400مانند کنکور    داوطلبان را نداشتند. سطح سوالات زبان انگلیسی رشته تجربی   اذیت

در بخش   توانستراحتی می  به همین دلیل هر کسی که مسلط به کتاب درسی بود به  ( بود  دار، جدید، و دشواری وجود داشت والات ایدهکنکور انسانی س

ت سوالا  ی از یک   نگری.تا کلنگری کرده بودند  بیشتر جزئیطراحان  کلی نبود و    مباحثپاسخ دهد. گرامر رشته تجربی از  گرامر و واژگان به اکثر سوالات  

گردن گلفت  . کلوز ها به طور کلی امسال کلوز های  کاملا استاندارد بودند واژگان در رشته تجربی، واژگان مناسبی بودند    !شده بوداز پایه نهم داده    گرامر هم

. این  ومی داشتندعملا سوالات مرجع ضمیر یا معنای واژه نداده بودند و سوالات رویکرد مفهبودند. در بخش درک مطلب طراحان    و مفهومی جالبی

سوالات  سوالات نیازمند یک درک جامع و اشراف کلی بر متن می باشد. در واقع داوطلب نباید صرفا جزءنگری کند بلکه باید با یک کل نگری به سراغ  

 درک مطلب برود.

کار هر سه پایه را در داخل   تاب درسی و کتابسعی کردیم تمام ک   ، ما تا حد توانشدکه آزمون های جامع ماز برگزار    1401در طی سال منتهی به کنکور  

درصدی امری محال خواهد بود ولی ما با توجه به    100قطع به یقین ادعای پوشش    آزمون ها پوشش دهیم و تا حد زیادی هم در این امر موفق بودیم. 

در درس زبان  داکثری را با سوالات کنکور داشته باشیم.کردیم، توانستیم پوشش و تطابق حریزی هایی که داشتیم و خط فکری هایی که دنبال می برنامه

در درس انگلیسی وقتی از تطابق صحبت می کنیم منظور این نیست که عین تست کنکور سراسری در آزمون ها تکرار شده باشد. در واقع منظور از تطابق  

را مورد بحث قرار می دادیم و روی   ضمایر موصولین ها مبحث  زبان انگلیسی، تطابق مباحث و حوزه های مورد بحث است. برای مثال وقتی در آزمو

اه بودیم این مبحث مانور میدادیم و جالب تر اینکه این مبحث به طور گسترده در اکثر رشته های کنکور امسال به چشم میخورد، از اهمیت این بحث اگ

اعث می شود داوطلب در سر جلسه کنکور به محض دیدن سوال از مبحث و میشد پیشبینی هایی در این زمینه کرد. پس این هم نوعی تطابق است که ب

)برای مثال( ذهن خود را متمرکز کند و با آرامش به سوال مذکور پاسخ دهد. در واقع این نوع تطابق نوعی تسهیل کننده ذهنی است که ضمایر موصولی

ین درس این است که در بخش کلوز و درک مطلب منظور از تطابق برخی سوالات ذهن داوطلب را سر جلسه منظم می کند. نکته دیگر در رابطه با تطابق ا 

درک    واژگان و گرامر کلوز و تیپ سوالات مشابه در درک مطلب است. برای مثال در آزمون های امسال ماز توجه ویژه ای به سوالات مفهومی در بخش

 مطلب شد. 

امر است که باعث تمایز ماز با سایر  همین  ماز خود مهر تاییدی بر  نامه های قوی  پاسخ  .د داشتآزمون اگر در خدمت یادگیری نباشد، هیچ کارایی نخواه

 شود.آزمون های کشوری می

به امید درخشش شما در افق بیکران علم و دانش
 زاده آرمین احمدیان

مسئول دپارتمان زبان آزمون های ماز

38
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. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریدنام در در صورتی که برای ثبت 

زبان انگلیسی  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور تجربی 

 ماز: 8آزمون همه دروس مرحله  62سوال 

62- A: Mohammad told a lie. He felt awkward about it.

B: I know. He was ashamed of -----------. 

1) him 2) himself 3) by himself 4) his

 ( 1003 - گرامر- )متوسط  2پاسخ: گزینه 

EDUCATIONAL BOX 

ترجمه تست: 

 او احساس ناخوشایندی داشت.  ،فرد اول: محمد دروغ گفت 
 کشید. از خودش خجالت می ،میدونم فرد دوم: 

 شوند انواعی از ضمایر در زبان انگلیسی هستند.  شناخته می reflexive pronounsضمایر انعکاسی و تاکیدی که در زبان انگلیسی با عنوان کلی 
 کند. آمده و به فاعل اشاره می ضمیر بعد از فعلکنیم که زمانی از ضمایر انعکاسی استفاده می  - 1

 کند. به مفعول جمله که باز خود فرد یعنی محمد هست اشاره می heمثلا در همین تست فاعل 
بلافاصله بعد  روند. اگر برای تاکید روی فاعل به کار بروند  ضمایر تاکیدی همان ضمایر انعکاسی هستند که برای تاکید بر روی فاعل و یا مفعول در جمله به کار می  - 2

 .آیندآیند. اگر بر روی مفعول تاکید کنند بلافاصله بعد از آن میاز آن و یا در آخر جمله می
I fixed the car myself.   یا   I myself fixed the car. 

ماشین را درست کرده است نه شخص   خودشگوید که در این مثال تاکید روی فاعل جمله است. چون گوینده جمله به ما می)  .من خودم ماشین را تعمیر کردم 
 ( .دیگری 

I like Maria herself but I don’t like her family. 
گوید که  باشد، چون گوینده به ما میمی (Maria) جملهدر این جمله ضمیر تاکیدی بر روی مفعول  )   .آیداش خوشم نمیمن خود ماریا را دوست دارم اما از خانواده

 ( .اش رادارد نه خانواده خود ماریا را دوست 

آید شوند چون کاری بر روی مفعولی که بعدشان میای که برای نشان دادن مکان، مجاورت و یا همراهی استفاده می: گاهی اوقات حروف اضافهنکته خفن
استفاده   belongزمانی که از افعال مالکیت مثل  کنیم. )مگر  از ضمایر انعکاسی استفاده نمی  شود )حتی با وجود اینکه فاعل و مفعول یکی باشند(انجام نمی

 کنیم که در این صورت هر دو حالت استفاده از ضمیر انعکاسی و مفعولی صحیح است.( مثل: 

Bob brought his books with him.(not himself) 
She kept her son close to her.(not herself) 
These methods of teaching belong to me.(بدون تاکید به فاعل و مفعول) 
These methods of teaching belong to myself.(با تاکید به فاعل و مفعول جمله) 

 ماز: 16آزمون همه دروس مرحله  78سوال 

78-  After two gruelling hours of struggling with ----------, I decided to give up and let Ali solve the problem by ------------.

1) it - him 2) itself – himself
3) itself - him 4) it – himself

 (1003 )دشوار ـ گرامر ـ  4پاسخ: گزینه 

EDUCATIONAL BOX 
 ند. بعد از دو ساعت طاقت فرسا سر و کله زدن با آن، تصمیم گرفتم که دست بردارم و بگذارم تا علی به تنهایی خودش آن را حل کترجمه: 

 کنیم: با جای خالی اول شروع می
تر پاسخ بدید بهتره که جمله رو تا آخر بخونید. اگر مفهوم دچار مشکل بشید، که حق دارید، اگر میخواهید تست رو راحت   itselfیا    itاحتمالا گیج بشید و در تشخیص  

ده کنیم چون که مشکل با  ااستف  itselfبه جای    itاشاره دارد. پس منطقی است که از    problemبینید که ضمیر مورد نظر در جای خالی اول به  جمله رو دریابید می 
 (.3و   2های )رد گزینه زندخودش سر و کله نمیزند و کس دیگری با آن سر و کله می

همراه   byیا ضمایر انعکاسی استفاده کرد. وقتی ضمایر انعکاسی با حرف اضافه    reflexive pronoun  میشه فهمید که باید از   byبا توجه به معنای جمله و نشانه  
 کنند. شوند معنای تنهایی را منتقل میمی

 ماز: دوپینگ 2جامع آزمون  79سوال 

79-   Mo Salah was looking at -------------- in the mirror and was thinking about getting revenge for the last final they lost

to Real Madrid, -------------- unfortunately, Liverpool lost the recent game, and Madrid proved that they are the king. 

1) him / so 2) himself / so
3) him / but 4) himself / but
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. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریدنام در در صورتی که برای ثبت 

زبان انگلیسی  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور تجربی 

 ( 1201و  1003)متوسط ـ گرامر ـ   4پاسخ: گزینه 

 ترجمه تست: 
 هامادریدی  و   باخت   را  اخیر   بازی  متاسفانه لیورپول  اما  کرد،می  فکر   باخت   مادرید  رئال  به   که   فینالی  گرفتن از آخرین  انتقام  به  و  کردمی  نگاه  خودش  به  آینه  در   صلاح   مو

 .  هستند پادشاه که  کردند  ثابت 
 باید ببینیم که فاعل و مفعول جمله به یک شخص یا چیزی اشاره دارند یا خیر؟! ،که به ضمیر ساده نیاز داریم یا انعکاسیدر جای خالی اول برای تشخیص این

 انعکاسی استفاده کنیم. . اگر بله، یعنی هر دو به یه شخص واحد اشاره دارند، باید از ضمایر 1
 . اگر خیر، باید از ضمایر ساده استفاده کنیم. 2

کرده نه شخص دیگری! پس هم فاعل و هم مفعول به محمد صلاح اشاره دارند. پس باید ضمیر انعکاسی  ه نگاه میاین تست محمد صلاح به خودش در آیین در  
himself  (3و  1را انتخاب کنیم.)رد گزینه های 

 ( Self or Reflexive pronounsمایر انعکاسی )کاربردهای ض
Reflexive pronouns  Subject pronouns 

I      Myself   
You   Yourself         
He     Himself          
She    Herself         

Itself It       
We   Ourselves          
You   Yourselves         
They         Themselves           

 کنیم. . وقتی فاعل و مفعول جمله به یک شخص یا چیزی اشاره کند از ضمایر انعکاسی به عنوان مفعول مستقیم یا غیرمستقیم جمله استفاده می1
when I was playing with knife. myselfI cut  

 گوییم. صورت به آنها ضمایر تاکیدی می . برای تاکیدکردن برای اینکه کسی خودش این کار را انجام داده است نه فرد دیگری. در این2
changed the car's tyre. myselfI  

 . به عنوان مفعول حرف اضافه 3
.herselfMy sister made a cake for  

 تنهایی خودش کاری را انجام داده. کنیم تا نشان دهیم فاعل بهبرای این استفاده می  byاز حرف اضافه 
.by myselfI drove to school  

کنیم. اگر عبارت بعد از جای  استفاده می  butبرای تشخیص جای خالی دوم باید به معنا توجه کنیم، چون طرفین جای خالی دوم یک جور تضاد معنایی دارند، از  
 ( 2کردیم.) رد گزینه استفاده می soگیری منطقی قبل از جای خالی بود، از خالی دوم نتیجه

 :1401کنکور تجربی  76سوال 

76-  John was going to buy a table for his parents, but in the end he decided to make one …………… .

1) by self 2) of itself 3) himself 4) themselves

Johnکنیم به  کته این سوال این بود که بفهمید باید از ضمایر اتعکاسی استفاده کنیم.ضمیر انعکاسی که اینجا استفاده میتنها ن  

 استفاده کنیم.)رد گزینه یک(  by himself( گزینه یک در صورتی درست میشد که از 3و  2گردد.)رد گزینه های باز می 
تونستید به راحتی آب خوردن  آزمون های ماز و پاسخ تشریحی های خفنی که قرار دادیم، میبا مطالعه تست های داده شده در 

 ☺این تست رو قورت بدید 
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 ماز: 11آزمون همه دروس مرحله   79سوال 

79-  The queen-mother had at this time fallen in love with Henry Stewart, second son of Lord Avondale, ---------- she

married immediately after obtaining her divorce from Angus in 1527. 

1) which 2) whom 3) whose 4) with which

 (1202گرامر ـ )سخت ـ    2پاسخ: گزینه   

 با او ازدواج کرد.   1527ترجمه: ملکه مادر در این زمان عاشق هنری استوارت، پسر دوم لرد آوندیل، شده بود که بلافاصله پس از طلاق از آنگوس در سال 
 یم. کنرا رد می 4و  1های چون قبل از جای خالی اسم انسانی آمده و باید آن را با جمله وصفی توضیف کنیم پس گزینه

 کنیم که مالکیت را نشان دهیم درصورتی که در این تست نیازی نداریم.  زمانی استفاده می 3از گزینه  
 اشاره کرده است.   who(m)توان استفاده کرد. همانطور که کتاب درسی به شکل  نیز می   whoای غیررسمی به شکل  باشد که در انگلیسی محاورهمی  2پاسخ همان گزینه  

 ماز: 17ن همه دروس مرحله آزمو  79سوال 

79-  It is impossible to isolate a child in the midst of society so that he shall not be influenced by the beliefs of those with

----------- he associates. 

1) whom 2) whose 3) which 4) where

 (1202گرامر ـ )متوسط ـ    1پاسخ: گزینه   

 ترجمه: 
 . نگیرد قرار  کندمی  معاشرت هاآن  با که  کسانی  اعتقادات تأثیر  تحت  تا کرد  منزوی جامعه میان در  را کودک  تواننمی
س گزینه دو هم رد چون نیازی به نشان دادن مالکیت نداریم پ  ثانیاا شوند.  رد می  4و    3  هایگزینه چون با مسئله انسانی و موجودات زنده طرف هستیم پس    اولاا 
 باشد.  whomبرای انتخاب  اینشانه تواند شود. بعد جای خالی هم که فاعل آمده پس این هم می می

 ماز: دوپینگ 1جامع آزمون   77سوال 

77-    My favorite actor is Marlon Brando, ------------ already seen most of his movies such as: “On the Waterfront” and “The

Godfather”. 

1) who he’s 2) whom I’ve 3) that’s 4) whose has

 (1202)متوسط ـ گرامر ـ   2پاسخ: گزینه 

 ترجمه تست: 
 . امدیده  را " پدرخوانده" و" بارانداز در : "جمله از  او هایفیلم اکثر  حال به تا من که  است " براندو  مارلون" من ۀعلاق مورد هنرپیشه

 .است  آمده( I) فاعل آن بعد و( Marlon Brando) انسان whom موصولی ضمیر  مرجع
 (1 گزینه  رد. )نوشت  را اسم همان ضمیر  ،(موصولی  ضمیر )  آن از   بعد نباید و کنندمی  اضافه جمله به را بیشتری توضیحات  خود از  قبل اسم برای موصولی ضمایر 

 ( 3 گزینه  رد. )کنیم  استفاده that از   نباید هرگز ),(  کاما  از  بعد
   (4  گزینه  رد. )است  برقرار  هااسم این بین ما" مالکیت  رابطه" و بیاید ”اسم“ باید فقط whose موصولی ضمیر   از  بعد و قبل
 نه   ولی  اکثرأ)  داشت   وجود  جمله  وسط  در   دار   wh  کلمات   از   یکی  ها،گزینه  بین  در   چنانچه  کنید،  نگاه  هاگزینه  به  ابتدا  :موصولی  ضمایر   به  مربوط  هایتست  حل  قلق

  ضمایر   به  مربوط  گرامر   بود،  شده  اضافه  جمله  به  خالی  جای  از   قبل  اسم  برای  هم  توضیحاتی  و  بود"  که  را"  یا"  که"  خالی  جای  معنی  ،(باشدمی  خبری  جمله  همیشه،
 . داد خواهد لو را مربوطه نکته خالی، جای از  بعد و قبل. باشدمی  موصولی

 :1401کنکور تجربی  77سوال 

77-  Many of our distant cousins, ................. hadn’t seen for years, came to my sister’s wedding.

1) who 2) which 3) when we 4) whom we

( میتونید  ☺like a piece of cakeکنید بعدش تست کنکور رو میخونید به راحتی )اصلا وقتی سه تست بالای ماز رو نگاه می
باید جمله فاعل داشته باشه که نداره، بنابراین باید در  این تست رو تو هوا بزنید. اولا که به ضمیر موصولی نیاز داریم، ثانیا  

 ( 4و  1گزینه ها دنبال گزینه فاعل دار باشیم.)رد 

 است.  "که آنها  " whom we ضمیر موصولی موردنظر ما خواهد بود. معنای عبارت  4گزینه 
 کردید. می  دیدید و پاسخ ها و درسنامه هارو تحلیلبازم میگم فقط کافی بود تست های ماز رو می

41



16 

. ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریدنام در در صورتی که برای ثبت 

زبان انگلیسی  های ماز با آزمون 1401مطابقت سوالات کنکور تجربی 

 ماز: 22آزمون همه دروس مرحله  84سوال 

84-  -------------- exercises while raining -------------- outside is not an interesting idea. Instead, you can sit -------------- the

sofa and watch TV or -------------- a newspaper. 

1) Making / heavily / at / study 2) Doing / strongly / at / study
3) Doing / heavily / on / read 4) Making / strongly / on / read

 ( 1201)متوسط ـ واژگان ـ   3پاسخ: گزینه 

روزنامه یک    یا  کنید  تماشا  تلویزیون  و  دبنشینی  مبل  روی  توانیدمی  عوض،  در.  نیست  جالبی  ایده  بیرون  در  شدید  بارندگی  حین  در  تمرینات  انجامترجمه:  

 . بخوانید
آیند و از نظر افراد بومی یا همایندها. همایندها عباراتی هستند که با هم می  Collocationsکتاب درسی دوازدهم طرح شده است. از قسمت   27این تست از صفحه  

بگوییم دلیلی برای رد همایندی یک کلمه با کلمات دیگر داریم، بومی زبانان یک منطقه صرفا سماعی این  آیند. )هیچ قاعده یا قانونی نیست که  تر می یک منطقه منطقی 
 دهند به کلمات دیگر( آیند را ترجیح میتر می کنند. در واقع عباراتی که به گوش دلنشینهمایندها را انتخاب می

 : 27همایندهای موجود در صفحه 
)quick food( Fast food       )fast meal( Quick meal 

)heavy wind(Strong wind      )strong rain(Heavy rain  
    )do a mistake(Make a mistake          )make an exercise(Do an exercise  

)study a newspaper(Read a newspaper  
)sit at the sofa(Sit on the sofa  

)difficult of hearing(of hearing  Hard 

 :1401کنکور تجربی  81سوال 

 It had snowed ............... during the night and in the morning the garden was a white paradise. 

1) heavily 2) fluently 3) strongly 4) directly

سوال داده بودیم تو ماز خودش نشون میده که از    collocationنامه تست ماز رو میخوندید و اینکه از  کافی بود فقط پاسخ
ماز رو    غنیکادر آموزشی    اگه اهمیت این موضوع با خبر بودیم. چون سال های قبل از این مبحث سوالی طرح نشده بود.  

 زدید. رو هوا تست رو می  ،خوندیدمی
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 ماز: تعیین سطح دوپینگآزمون  82سوال 

82-    If they know the cause of the problem, they might be able to ------------- how to prevent it from happening again.

1) keep on 2) give up 3) turn around 4) figure out

 ( 1202)متوسط ـ واژگان ـ   4پاسخ: گزینه 

 ترجمه تست: 
 کنند.   جلوگیری آن  مجدد افتادن اتفاق از  چطور  که  (ببرند پی) بفهمند بتوانند  شاید بدانند، را مشکل )عامل ایجاد کننده( دلیل هاآن  اگر 

 :هاگزینه ترجمه  

پی بردن، فهمیدن (  4  برگشتن، دور زدن (  3 تسلیم شدن، دست کشیدن از(  2  ادامه دادن (  1

 ماز: 8آزمون همه دروس مرحله  65سوال 

65-  Which part is not correct:

Nowadays ministry of education is seeking for a way to develop virtual classes, solve their problems, and prevent 

students from quitting school. 

1) seeking for 2) develop 3) from 4) quitting

 (1003  ـواژگان  ـ)دشوار   1پاسخ: گزینه   

..است  آموزان  دانش  تحصیل  ترک  از  جلوگیری  و  آنها  مشکلات  حل  مجازی،  کلاسهای  توسعه  برای  راهی  دنبال  به  پرورش  و  آموزش  وزارت  امروزهترجمه:  

ها هست. اکثر لغاتی هم سراسری طرح کردم و هدف این تست معنای واژگان نیستش بلکه کاربرد اون  کنکور ای کاملا نو و خلاقانه در محدودۀ  این تست رو با ایده
ی نگاه کتاب درس   71به معنای دنبال چیزی بودن و طلب چیزی را کردن است. اگر به صفحۀ    seekکه استفاده کردم، لغات درس سه دهم هستند. مثلا همین لغت  

اشتباه است. بقیه موارد کاملا صحیح  seek به کار رفته شده و عملا استفاده از این حرف اضافه برای فعل forبدون حرف اضافه seek شوید که فعل کنید متوجه می
 هم دقت کنید.  prevent sb (from) doing sthهستند. به ساختار 

 :1401کنکور تجربی  85سوال 

85-  The police tried to ............. the crowd from moving toward the hotel where the president was staying.

1) pause 2) avoid 3) contrast 4) prevent

من تکرار مکررات نکنم برای تست کنکور. به عبارت های هایلایت  که دیگه    تست های ماز خودشون توضیح کاملی هستن

☺شده دقت کنید و تست کنکور رو بجویید.

 ماز: 13آزمون همه دروس مرحله  66سوال 

66-  People looking for a bit more challenge in their workout routine can go for a ----------- if their physician has approved

this increased level of exercise. 

1) trip 2) party 3) rest 4) jog

 ( 1102)متوسط ـ واژگان ـ   4پاسخ: گزینه 
 

  ، است   کرده  تاییدرا    تمرین  از   یافته  افزایش  سطح  این  هاآن  پزشک  که   صورتی   در  هستند،  خود  تمرینی  برنامه  در   بیشتر  چالش  کمی   دنبال  به   که  افرادیترجمه:  
بپردازند.   آرام  دویدن  به  توانندمی
 ( نوعی دویدن، آهسته دویدن  4   ( استراحت 3  ( پارتی، جشن 2  ( مسافرت  1

 :1401کنکور تجربی  92سوال 
When we are so interested in an activity we enjoy that we lose track of time, we are in a state of flow. The activity 

.......... (88) art, playing piano, surfing, or playing a game. People who experience flow in their work or ............... (89) 

are likely to be happier. Moreover, people who include spirituality in their daily life tend to be happier. Practicing 

spirituality is a way of .................. (90) and trying to understand the wonder and beauty of existence. Some people 

................... (91) by going to a place of worship or praying. Some people practice yoga or meditation. Some people 

go ............... (92) long walks in nature. 

92- 1) at 2) by 3) to 4) for

شدند.که در آزمون ها به وفور یافت می go for a walk/jog باز هم از عبارت رایج سوال طرح شده بود. عبارت 
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 ماز: 21آزمون همه دروس مرحله  81سوال 

81-  Companies need to wake up and ---------- the public’s increasing concern with the environment.

1) meet the needs of 2) take notice of 3) to be honest 4) take part in

 (1101  ـواژگان ـ )متوسط   2پاسخ: گزینه 

 .کنند  توجه  زیستمحیط  به  نسبت  مردم  عمومی  فزاینده  نگرانی  به  و  شوند  بیدار  خواب  از  باید  هاترجمه: شرکت 

در  کردن  شرکت(  4  باشم   صادق  بخوام  اگه(  3  به  کردن  توجه(  2 کردن   برآورده  را...    نیازهای(  1

 :1401کنکور تجربی  82سوال 

 Travelers who plan to leave next week should ................ note that they face long delays because of the airlines strike. 

1) get 2) pay 3) put 4) take

آمده است.   take noteبود، ولی در کنکور عبارت    take notice ofعبارتی که در آزمون ماز مورد سوال واقع شده بود  
)توجه کردن به چیزی( هستند. و  pay attention . ولی هر دو به معنای شاید بگویید که متفاوت هستند و ربطی به هم ندارند

 است.  takeفعل  noticeو  noteآیند هر دو هم
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